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RIJE^
na~elnika

Drage sumještanke i sumještani!

Lijepo vas pozdravljam u još jednome broju naše op-
ćinske kronike. Veseli me što vam mogu uputiti pozdrav 
i obratiti vam se i na ovaj način, već osamnaesti put 
zaredom.

Prije svega, želim sretan Dan Općine svim njezinim 
žiteljima. Nakon dvije godine, radujemo se tomu što ga 
možemo proslaviti kako smo imali običaj i prije cijele si-
tuacije s pandemijom. S obzirom na to da smo dočekali 
smiraj pandemije, raduje nas povratak sportskih turnira 
i kulturnih ljetnih manifestacija za domaće ljude i goste.  
Do kraja ljeta očekuje nas još nekoliko ribarskih, man-
dolinskih i sportskih večeri. Malo po malo, postajemo 
prava Općina sporta i mladih i trudit ćemo se u tome 
smjeru ulagati i rasti. Na našem području imamo razne 
sportske manifestacije kao što su: Prvenstvo Hrvatske 
u daljinskome plivanju u Vinišću, Brdska autoutrka 
u Blizni Donjoj, Nogometni turnir „Mali Pauk“, Turnir 
„11 vitezova“, Memorijalni turnir „Jakov Palada Babo“, 
Croatia Blizna kup u Blizni Donjoj, Dani maloga baluna 
u Marini, a osim toga, tu su i sudjelovanja NK Pauka i 
naših malonogomentnih ekipa na raznim natjecanjima. 
Posebno nas veseli formiranje SRU Marinci, u koju 
je uključeno mnogo djece kojima će to biti temelj 
budućega bavljenja sportom. Od posebne su važnosti 
i Memorijalni vatrogasni turnir „Filip Rinčić Fićo“ te 
natjecanja vatrogasnoga podmlatka.

Posebno mi je zadovoljstvo što ovaj put mogu reći kako 
su radovi na novoj vizuri obale Marina pri samome zavr-
šetku. Nakon nekoliko godina truda, rada i izazova, na-
pokon je naše centralno mjesto dobilo rivu o kojoj smo 
mogli samo sanjati, Obalu ribara i težaka. Tamo gdje 
riva završava i plaža počinje uzdigao se novi Marinus 
Beach Hotel, kao završni touch. Osim toga, završena je 
kompletna rekonstrukcija javne rasvjete pa smo tako 
dobili novu LED rasvjetu, prilagođenu svim ekološkim 
standardima, u vrijednosti 5 948 515,00 kn. Isto tako, 
uspješno nastavljamo s poslovima na elektromreži; HEP 
je u suradnji s nama pokrenuo niz projekata kabeliranja 
dalekovoda na području Općine Marina. 

U većem je dijelu Marine napokon potekla voda s Krke, 
a krajem godine očekuje se pokretanje javne nabave za 
vodoopskrbu Sevida na Moru i Blizne Gornje. 

Nakon dobivanja lokacijske dozvole i rješavanja imo-
vinsko-pravnih odnosa, očekujemo u skorije vrijeme i 
građevinsku dozvolu za školsku sportsku dvoranu, koja 
je trenutno prioritetni projekt za cijelu Općinu. Naime, 
izgradnjom školske dvorane našoj će se djeci omogu-
ćiti bolji uvjeti za rad i treniranje. U Blizni Donjoj u tijeku 
je obnova školske zgrade i to krovišta i fasade. Sam 

projekt vodi Splitsko-dalmatinska županija, a Općina 
pomaže i sudjeluje u svim aktivnostima. Osim toga, 
nakon dobivanja svih dozvola, PO Bubamara u Gustirni 
prijavljen je na projekt obnove u sklopu EU fondova te 
će se ići u rekonstrukciju cijele zgrade Mjesnoga doma 
u Gustirni. 

Početkom je srpnja započela izgradnja reciklažnoga 
dvorišta u Radnoj zoni Vinovac. Riječ je o projektu 
vrijednosti 2 975 499,99 kuna. Ponosni smo na to što 
je Općina Marina među prvima prepoznala važnost 
pravilnoga odvajanja i sortiranja otpada te smo svjesni 
od kolikoga će značaja biti ovo reciklažno dvorište. Na-
pominjem kako smo na razini Županije u samome vrhu 
što se odvajanja otpada tiče. 

Obilaznica Pod Omir, nakon dva neuspjela pokušaja, 
napokon je prohodna te je ishođena građevinska 
dozvola i u tijeku je rješavanje imovinsko-pravnih 
odnosa kako bismo bili spremni aplicirati na neki od EU 
natječaja. 

Nismo zaboravili ni druga mjesta u sastavu marinske 
rivijere pa je tako u pripremi treća faza izgradnje obale 
Vinišće, koja će početi po završetku turističke sezone. 
Isto tako, obala je Poljica u fazi pripreme dokumen-
tacije. Naglašavam kako je ovo jedan iznimno složen 
projekt koji zahtijeva mnoge aktivnosti, pogotovo s 
obzirom na to da smo u Projekt uvrstili i nove ulaze u 
samo mjesto Poljica te uređenje kompletne obale, od 
Ribareve kućice do Kotorine. 

Smatram bitnim naglasiti kako imamo na umu i naše 
vatrogasce pa smo tako protekloga mjeseca imali 
sastanak te smo počeli s pripremom za kupnju novoga 
navalnog vatrogasnog vozila, a sve u svrhu poboljšanja 
spremnosti i efikasnosti našega DVD-a. 

Završno, svaka aktivnost koju provodimo kao Općina, 
sav trud i rad koji ulažemo, u svrhu je ostanka mladih 
ljudi na našim područjima, poboljšanje kvalitete života 
za buduće generacije i općeniti porast kvalitete života 
svih naših mještana. Posla ima napretek, ali vjerujem da 
ćemo predanim radom uspjeti u svojim projektima i da 
će svako naše mjesto u jednome trenutku ispuniti svoj 
puni potencijal i procvasti.

Želim vam sretan Dan Općine te ugodan ostatak ljeta!

Načelnik Ante Mamut
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OBALA
ribara te`aka

U marinskoj vali, od Kule do plaže,

di facada bila uz more se slaže,

ugradili tu smo našu suzu svaku,

Obalu na ponos ribaru težaku.

A nad njome bdije kaštil od kamena,

uspomenu čuva na davna vrimena

kad Marinke hrabre u svojoj su muci

branile Marinu sa sabljom u ruci.

A Obala nova ka’ niska od zlata,

čuvaju je Vela, a i Mala vrata.

Čuva sveti Jakov, čuva sveta Ana,

neka tako bude do sudnjega dana.

Ostat će ka’ spomen – dali smo joj dušu,

i kad bura tuče i kad juga pušu.

Miluju je more i sunce kad sviće,

ribari težaci s njome se diče.

Bili se ka’ galeb na provi gajete,

ka’ anđeo mali, tek rođeno dijete.

S ljubavlju stvorena i ponosom puka,

stvarala je brižno marinska je ruka.

Ante Mamut



RIJE^
uredništva
Drage čitateljice i čitatelji!

Po isteku prvoga dijela tekuće godine predstavljamo 
vam novi broj Marinskoga lista u kojem smo obuhvatili 
najvažnija događanja i promjene u našoj Općini. Već 
tradicionalnim izdavanjem lista uoči Dana Općine i 
proslave blagdana sv. Jakova donosimo vam vijesti 
i tekstove o događanjima, projektima, kako onima 
dovršenima tako i o tek planiranima, ukratko svemu što 
je poduzeto kako bi naša mala mista nastavila cvasti i 
omogućavati što kvalitetniji život svojim stanovnicima i 
gostima. 

U osamnaestome broju Marinskoga lista pronaći 
ćete već poznate rubrike pune novitadi. Na samome 
početku, čitateljima se obratio prvi čovjek naše Općine, 
načelnik Ante Mamut, a nakon toga slijedi rubrika 
Vijesti u kojoj ćete moći pročitati informacije glede svih 
važnih aktualnih projekata u Općini Marina, ali i ostale 
informativne članke. Potom, u rubrikama Gospodarstvo 
i Turizam možete saznati više o privređivanju u našoj 
Općini. Puno je događanja i raznih projekata obilježilo i 
pedagošku godinu, a o tome više čitajte u rubrici Naša 
dica. U Kulturi donosimo pregled održanih manifesta-
cija te novosti o KUU „Andrija Matijaš Pauk“ i Matici 
umirovljenika. Kako je prošla nogometna sezona i što 
je novo u sportskome životu Općine, pročitat ćete u 
rubrici Sport, dok vas potom u Zanimljivostima, među-
ostalim, čekaju proslave stotih rođendana, stipendisti i 
uskrsno jaje. Za kraj ovoga broja, čitat ćete o vjerskim 
događanjima u našemu kraju.

Pisanjem raznovrsnih članaka nastojimo pokriti različita 
društvena područja te pokazati da su sva mjesta i sve 
dobne skupine našega kraja od jednake važnosti. Želi-
mo zahvaliti svima koji su dali svoj doprinos u kreiranju 
ovoga broja te, usprkos obvezama, odvojili vrijeme 
kako bi on bio što kvalitetniji. Također, hvala svima koji 
su nesebično pomagali u svim akcijama i događanjima 
proteklih mjeseci. 

Ako imate pohvala, kritika ili prijedloga za iduće broje-
ve, budite slobodni uputiti ih na e-adresu: 
marinski.list@gmail.com, bit ćemo vam zahvalni.

Sretan Dan Općine i ugodno toplo ljeto želi vam

Uredništvo Marinskoga lista
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VIJESTI

Izvršenje prora~una Op}ine Marina za 2021. godinu
Ukupni prihodi i primici za 2021. godinu iznose 
33.214.451 kn.

Ukupni rashodi i izdaci za 2021. godinu iznose 
32.313.559 kn.

Ostvaren je višak prihoda i primitaka nad rashodima 
i izdacima u iznosu od 900.892 kn.

Najznačajniji prihodi i primici su:

•	 porez na dohodak: 5.091.582 kn
•	 porez na kuće za odmor: 1.847.700 kn
•	 porez na promet nekretnina: 7.214.721 kn
•	 pravo služnosti puta HT-a: 815.000 kn
•	 komunalni doprinos: 2.785.583 kn
•	 komunalna naknada: 2.453.089 kn
•	 tek. pomoći iz državnoga proračuna: 2.845.608 kn
•	 pomoći iz EU fondova: 3.389.925 kn
•	 primljen kredit od HBOR-a: 2.704.902 kn.  

Najznačajniji rashodi i izdaci su:

•	 poslovanje Općinskoga vijeća: 567.104 kn
•	 poslovanje Općinskoga načelnika: 693.765 kn
•	 poslovanje Mjesne samouprave: 325.202 kn
•	 male komunalne akcije: 241.357 kn
•	 zajedničke potrebe građana 
	 (sport, kultura, socijala, dječji vrtić i sl.): 7.097.793 kn
•	 redovni rashodi JUO-a: 2.616.971 kn
•	 održavanje komunalne infrastrukture: 3.224.000 kn
•	 izgradnja komunalne infrastrukture: 11.487.352 kn
•	 zaštita okoliša: 597.291 kn
•	 otplata zajma HBOR-u: 3.811. 807 kn.                    
                                                                                                                
// Bože Jerković

Obala Marina pri samom završetku
Nakon završetka izgradnje obalnoga dijela, napokon 
smo došli i do skorašnjega kraja radova koji se odnose 
na vanjsku rasvjetu, cestu, oborinsku odvodnju, uređe-
nje parkinga i južnoga nogostupa te uređenje prostora 
oko Kule. Izvođač radova općinskoga dijela ulaganja 
je PGP d. o. o. iz Zagreba, a vrijednost radova iznosi 
3.337.800,00 kuna. 

Općinski dio radova započeo je u listopadu prošle 
godine te je izvedeno sve izuzev uređenja južnoga 
nogostupa, koje nas očekuje nakon ljeta.
Upravo je u tijeku i  kompletno hortikulturno uređenje, 
čeka se postavljanje klupica i koševa za smeće u vrijed-
nosti oko 500 tisuća kuna. U sam trup ceste Vodovod 
i kanalizacija d. o. o. postavio je vodoopskrbnu infra-
strukturu. 

Marinska je obala napokon dobila zaslužen i dugoo-
čekivan izgled, na zadovoljstvo svih naših mještana i 
posjetitelja. Nakon ljeta zasjat će u svome punom sjaju, 
na ponos svih nas.
               
                                                                                                                
// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Nastavljeno projektiranje 
prostora za ispra}aj pokojnika
Općinska je vlast sebi zadala za cilj da sva groblja 
kojima upravlja imaju i dostojanstven prostor za ispra-
ćaj pokojnika pa smo svjedoci izgrađenih prostora 
u Marini, Blizni Gornjoj, Vrsinama, Rastovcu i Vinišću 
(Oriovica).

Nismo stali na tome, u procesu je projektna dokumen-
tacija i za preostala groblja i to konkretno za groblja: 
Pozorac, Svinca i Vinišće, uključujući i uređenje okoliša.
Projekti će biti gotovi do kraja ljeta, nakon čega slijedi 
izgradnja kojom će se ostvariti to da svako groblje ima 
uređen prostor za ispraćaj pokojnika kako bi ih njihove 
obitelji dostojanstveno ispratile na vječni počinak.
                   
                                                                                                                
// Darija Najev Jurač, dipl. iur.

Izvršena energetska obnova javne rasvjete 
na podru~ju Op}ine Marina
Energetska je obnova sustava javne rasvjete napokon 
izvršena i to nakon sklapanja Ugovora o javnoj nabavi u 
studenome 2021. godine.

Izvođač radova bila je zajednica ponuditelja Omega 
software d. o. o. i Grenke Hrvatska d. o. o. Vrijednost 
radova iznosila je 4.758.812,26 kn bez PDV-a i u pot-
punosti je financirana proračunskim sredstvima Općine 
Marina.

Općina je izvršila zamjenu gotovo 3000 rasvjetnih tijela 
i napokon dobila modernu i učinkovitu javnu rasvjetu.
Posljedica toga ušteda je na troškovima održavanja jav-
ne rasvjete, jeftinija cijena javne rasvjete na godišnjoj 
razini te, ono najvažnije, bolja i ekonomičnija javna ra-
svjeta za sve mještane, bez učestalih prekida u opskrbi 
električnom energijom.

Svjesni smo da je ušteda na javnoj rasvjeti moguća 
prije svega smanjenjem snage izvora svjetlosti (žarulja), 
odnosno, ugradnjom tehnološki naprednijih svjetiljki s 
energetski učinkovitijim i dugotrajnijim žaruljama, što 
je upravo i bio posao odabranih izvođača.

Dodatna će se ušteda postići reguliranjem jačine svje-
tla prema stvarnim potrebama jer je intenzitet prometa 
osjetno veći ujutro i predvečer, nego u gluho doba 
noći. Stoga, nema razloga da žarulje svijetle punim 
sjajem u svim dijelovima noći, već je puni sjaj potreban 
samo na početku i na kraju noći, što ćemo pokazati i 
u našem slučaju. Zbog toga, ugradit ćemo i dodatna 
pametna brojila koja će kontrolirati jačinu svjetla.

Također, potrebno je naglasiti i da se vodilo računa o 
jačini svjetla na prometnicama pa tako rasvjetna tijela 
svijetle onako kako je to potrebno na svakoj prometni-
ci, ovisno o njezinoj važnosti i broju dionika na samoj 
prometnici.
Isti model reguliranja jačine svjetla primijenit će se i u  

naseljima; ondje gdje se analizom pokaže nepotrebno, 
rasvjetna tijela neće raditi punim intenzitetom (npr. 
mjesta gdje su vikendaši, koji preko tjedna ne borave 
tu i sl.).

Svakako, način je osvjetljenja sada bitno poboljšan u 
odnosu na prije, u korist svih stanovnika naše Općine.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Elektroenergetska 
mre`a i sigurnost 
opskrbe 

OP]INA MARINA

Stanje elektroenergetske mreže i sigurnost opskrbe električnom 
energijom na području Općine Marina u lipnju 2022. godine te kratki 
pregled poduzetih aktivnosti za poboljšanje pouzdanosti mreže i 
sigurnosti opskrbe električnom energijom. 

Instalirana snaga TS 35/10 kV Marina je 2x8 MVA i radijalno je 
dalekovodom (zračnim vodom)  priključena na TS 110/35 kV Trogir. 
Ispadom 35 kV dalekovoda Trogir – Marina, svi potrošači napajani iz 
TS 35/10 kV Marina ostaju bez električne energije.

IZVEDENO

POSTOJI GRAĐEVINSKA DOZVOLA

PODNEŠEN ZAHTJEV ZA GRAĐEVINSKU DOZVOLU

U TIJEKU JE IZRADA GLAVNOG PROJEKTA

Slika 1 – Stanje i poboljšanja elektroenergetske mreže na području Općine Marina

Ukupna je duljina 20(10) kV vodova iz TS 35/10 kV Marina preko 68 
km. Dalekovodi obuhvaćaju oko 63 %, a to je oko 43 km. 

Slika 2 – Instalirana snaga TS 10/0,4 kV na području Općine Marina
po vodnim poljima 10 kV iz TS 35/10 kV Marina
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VIJESTI

Područje se Općine Marina gotovo u cijelosti napaja iz TS 35/10 
kV Marina, kao i otoci Drvenik Veli i Drvenik Mali, a to je preko 56 
transformatorskih stanica 10/0,4 kV, ukupne instalirane snage 17740 
kVA. Naselja Rastovac, Mitlo, Blizna Donja i Blizna Gornja električnu 
energiju dobivaju iz TS 35/10 kV Trogir. 

Ukupno opterećenje TS 35/10 kV Marina u kolovozu 2019. godine 
iznosilo je 8382 kVA. Elektroenergetska je mreža na području Općine 
Marina izuzetno razgranata i ima veliku dužinu vodova s obzirom na 
potrošnju.

POBOLJŠANJE POUZDANOSTI MRE@E I 
SIGURNOSTI OPSKRBE ELEKTRI^NOM 
ENERGIJOM CIJELE OP]INE MARINA

Stanovnici Općine Marina svjedoci su učestalih ispada TS 35/10 kV 
Marina, a razlozi ispada su izokerauničke prilike (broj grmljavinskih 
dana) na području kojim prolazi dalekovod 35 kV i radijalno napajana 
TS 35/10 kV Marina dalekovodom iz TS 110/35 kV Trogir.

Rješenje je za poboljšanje pouzdanosti mreže i sigurnosti opskrbe 
električnom energijom cijele Općine Marina u izgradnji kabelskoga 
voda 35 kV koji bi povezao TS 35/10 kV Marina i TS 110/35 kV Trogir, 
a na taj bi se način osiguralo dvostruko napajanje i veća sigurnost u 
opskrbi električnom energijom – gotovo bez prekida u opskrbi.

STANJE RADOVA ZA KABEL 35 kV

Ukupna dužina kabelske trase od TS 110/35 kV Trogir do TS 35/10 kV 
Marina iznosi oko 16760 metara. Cijeli je posao podijeljen 
u dvije faze.

Prva faza radova 

Duljina je ove trase oko 7980 m i to od TS 110/35 kV Trogir, preko 
prolaza ispod raskrižja državne i županijske ceste u Segetu Vranjci, 
do TS 20(10)/0,4 kV Vranjica 9. Radovi na iskopu KB kanala i polaga-
nju kabela izvedeni su u cijelosti, osim u Trogiru, u dužini oko 995 m. 
Za ovu je dionicu podnesen zahtjev za građevinsku dozvolu, a Grad 
Trogir već više od deset mjeseci nije izdao građevinsku dozvolu. 
Sukladno poduzetim aktivnostima, HEP ODS d. o. o., DP ED Split, 
planira radove izvesti u listopadu 2022. godine. Detalji se vide iz 
grafičkoga priloga, Slika 1.

Druga faza radova 

Dužina je ove trase oko 8780 metara i to od TS 20(10)/0,4 kV Vranjica 
9 do TS 35/10 kV Marina. Radovi su započeli 22. 3. 2021. godine. KB 
kanal je iskopan, kabel je položen u cijelosti i uveden je u prostor TS 
35/10 kV Marina u ožujku 2022. godine. 

U sklopu ove faze radova izgrađen je i KB vod 20(10) kV za prosljeđi-
vanje napona 10 kV iz TS 20(10)/0,4 kV Vranjica 9 do TTS 20(10)/0,4 
kV Vrsine 2 u dužini oko 330 m od ukupno oko 1300 m (u budućnosti 
MTS 20(10)/0,4 kV Vrsine 8). U ovoj fazi radova, KB rasplet 20(10) kV 
od MTS Vranjica 9 obuhvaća STS Vrsine 4, TTS Vrsine 1 i KTS Vrsine 6 
u cijelosti. KB vod 20(10) kV od TTS Vrsine 1 do TS 35/10 kV Marina 
izgrađen je u cijelosti u ožujku 2022. godine i uveden je u prostor TS 
35/10 kV Marina, ali nije uveden u postrojenje.

KB vod od STS 20(10)/0,4 kV Najevi 2 do TTS 20(10)/0,4 kV Marina 3 
(Prališće) te do TS 35/10 kV Marina u dužini oko 2500 m nije izveden 
u cijeloj duljini, nedostaje oko 400 m. 

Sukladno izrađenomu tehničkom rješenju, postavljen je SN blok uz 
TTS Vrsine 1 i uz TTS Marina 3 (Prališće). 
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NASELJA VINIŠ]E, LUBLJEVA, 
SEVID I SEVID NA MORU
U^ESTALI PREKIDI ISPORUKE 
ELEKTRI^NE ENERGIJE
Naselja Vinišće, Ljubljeva, Sevid i Sevid na Moru opskrbljuju se elek-
tričnom energijom preko radijalnih 10 kV dalekovoda. Dalekovodi su 
izuzetno dugi, neodgovarajućega presjeka, preopterećeni i s padom 
napona u Vinišću preko 10 %, a u Sevidu preko 14 %. 

Naselja Vinišće i Ljubljeva imaju četrnaest TS 10/0,4 kV u pogonu. 
Kabelski je povezano šest TS, dakle, 42,86 %. Poboljšanje mreže te 
kvaliteta i sigurnost u opskrbi električnom energijom planiraju se 
ostvariti i izgradnjom još dviju TS 10/0,4 kV (Vinišće 15 i Vinišće 17). 
Zamijenjena je TS 10/0,4 kV Vinišće 4 s GTS 20(10)/0,4 kV Vinišće 18 s 
povećanjem snage za 2,52 puta. Kod TS 10/0,4 kV Vinišće 5 poveća-
na je snaga za 2,5 puta.

Naselja Sevid i Sevid na Moru imaju sedam TS 10/0,4 kV u pogonu. 
Kabelski je povezano pet TS, dakle, 71,43 %.

Temeljno je rješenje za poboljšanje pouzdanosti mreže te kvalitetnu 
i sigurnu opskrbu električnom energijom naselja Vinišće, Ljubljeva, 
Sevid i Sevid na Moru u izgradnji dvostrukoga kabelskog voda 
20(10) kV iz TS 35/10 kV kV Marina te izgradnja kabelskoga voda 
od STS 10/0,4 kV Vinišće 7 do TTS 10/0,4 kV Sevid 1 (Selo). Cijeli je 
posao podijeljen u dvije faze.

STANJE RADOVA ZA KABEL 20(10) kV

Vinišće – Dubrave – Ljubljeva – Sevid – Sevid na Moru

Prva faza radova 

Kabelska trasa od STS 10/0,4 kV Vinišće 7 do TTS 10/0,4 kV Sevid 1 
(Selo), ukupne dužine 4140 m, završena je u dužini od 3320 m s po-
loženim kabelom u ožujku 2021. godine. Na preostalome dijelu trase 
dužine 820 m, na strani Ljubljeve, u dužini od oko 120 m iskopan je 
KB kanal i položen je kabel u listopadu 2021. godine, a na preostalih 
700 m na strani Sevida izvedeni su radovi u lipnju 2022. godine. De-
talji se vide iz grafičkoga priloga, Slika 1. U srpnju 2022. godine plani-
ra se montaža srednje naponskih blokova uz STS 10/0,4 kV Vinišće 7 i 
TTS 10/0,4 kV Sevid 1 (Selo) te stavljanje kabela pod napon.

Druga faza radova  

Izrađen je Glavni projekt i u završnoj je fazi usklađivanje č. z. koje 
pripadaju ŽUC-u za izgradnju kabelskoga voda 20(10) kV od TTS 
10/0,4 kV Marina 1 (Selo) do KTS Vinišće 6 i izgradnju kabelskoga 
voda 20(10) kV od TTS 10/0,4 kV Marina 1 (Selo) do TTS Vinišće 3 
(Dubrave) te kabelskoga voda 20(10) kV iz TTS 10/0,4 kV Vinišće 3 
(Dubrave) do STS Vinišće 7 (Ljubljeva). Tijekom lipnja 2022. godine 
planira se podnijeti zahtjev za ishođenje građevinske dozvole. S 
izvođenjem radova planira se započeti u 2022. godini. Izgradnjom 
navedenih kabelskih trasa i stavljanjem kabela pod napon, navedena 
će naselja imati pouzdanu elektroenergetsku mrežu te kvalitetnu i 
sigurnu opskrbu električnom energijom – gotovo bez prekida.

RECIKLAŽNO DVORIŠTE

Za potrebe RECIKLAŽNOGA DVORIŠTA u poslovnoj zoni Vinovac, 
izgradit će se GTS 20(10)/0,4 kV Vinovac 5. Izrađen je Glavni projekt 
za TS i priključni KB 20(10) kV. Podnesen je zahtjev za građevinsku 
dozvolu za GTS 20(10)/0,4 kV Vinovac 5. Podnosen je zahtjev i za 
građevinsku dozvolu za priključni KB 20(10) kV. Početak izvođenja 
radova planira se u 2022. godini. HEP ODS d. o. o., DP ED Split do-
stavio je Općini Marina ugovor o priključenju i EOTRP. 
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NASELJE MARINA

Naselje Marina ima devet TS 10/0,4 kV u pogonu. Kabelski je 
povezano šest TS, dakle, 66,67 %. Poboljšanje mreže te kvaliteta 
i sigurnost u opskrbi električnom energijom planiraju se ostvariti 
izgradnjom još triju TS 10/0,4 kV (Marina 10, Marina 11 i Marina 14) 
te zamjenom i povećanjem instalirane snage dviju TS 20 (10)/0,4 kV. 
Dobivena je građevinska dozvola za zamjenu TS 10/0,4 kV Marina 1 
(Selo) s TS Marina 13. Provode se aktivnosti za izdavanje građevinske 
dozvole za zamjenu TS 10/0,4 kV Marina 3 (Prališće) s TS Marina 15.

NASELJA VRSINE I POLJICA

Naselja Vrsine i Poljica imaju šest TS 10/0,4 kV u pogonu. Kabelski 
su povezane četiri TS, dakle, 66,67 %. Poboljšanje mreže te kvaliteta 
i sigurnost u opskrbi električnom energijom planiraju se ostvariti 
izgradnjom još dviju TS 10/0,4 kV (Vrsine 7 i Vrsine 9) te zamjenom i 
povećanjem instalirane snage za jednu TS 20 (10)/0,4 kV. 

Provode se aktivnosti za dobivanje građevinske dozvole za zamjenu 
TS 10/0,4 kV Vrsine 2 s MTS Vrsine 8 i kabelskoga raspleta za MTS 
Vrsine 8.

NASELJA POZORAC, GUSTIRNA I RASTOVAC

Naselja Pozorac, Gustirna i Rastovac imaju sedam TS 10/0,4 kV u 
pogonu. Kabelski je povezana samo TS 10/0,4 kV Gustirna 1 (Škola) u 
dužini 670 m prema Pozorcu. Izdana je elektroenergetska suglasnost 
broj: 1272-13-02/2021, 20. travnja 2021. godine, za kabliranje DV TS 
35/10 kV Marina – TS 10/0,4 kV Pozorac 1 – TS 10/0,4 kV Rastovac 1 s 
jednim KB. 

U tijeku su razgovori s tvrtkom HEP ODS d.o.o., DP ED Split da se 
izda nova elektroenergetska suglasnost u kojoj bi bila dva KB od TS 
35/10 kV Marina do TS 10/0,4 kV Pozorac 1 te jedan KB od Pozorca 
do TS Rastovca 1 i KB u dužini oko 500 metara za spoj s kabelom 
za TS 10/0,4 kV Gustirna 1 (Škola). U 2022. godini planira se izrada 
Glavnoga projekta (GP), kao i ishođenje svih suglasnosti i uvjeta GP-a 
te podnošenje zahtjeva za građevinsku dozvolu. 

// Izv. prof. dr. sc. Mate Dabro, dipl. ing. el.
Savjetnik Načelnika za elektroenergetiku
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Isho|ena lokacijska dozvola za školsku dvoranu
Dana 25. ožujka 2022. godine ishođena je lokacijska 
dozvola za gradnju građevine javne i društvene namje-
ne, školsku dvoranu s pratećim prostorima.

Riječ je o polugrađenoj građevini, katnosti P + 1, 
tlocrtno oblikovanoj poput dva preklopljena pra-
vokutnika, od kojih je veći katnosti Pr, maksimalnih 
dimenzija 24,95 x 26,20, a koji odgovara obujmu 
velike sportske dvorane. Manji je  pravokutnik kat-
nosti P + 1 s ravnim prohodnim krovom – terasom 
– maksimalnih dimenzija 37,45 x 5,40, a odgovara 
obujmu pomoćnih prostorija dvorane.  

U prizemlju građevine smještena je dvodijelna školska 
dvorana sa spremištem za rekvizite, sanitarije s garde-
robama (muška, ženska) u sustavu čistoga i nečistoga 
hodnika, manja dvorana, prostori za trenere i suce sa 
zasebnim kupaonicama, ulazni prostor, garderoba i 
prostor za čuvara s info pultom.

Na prvom je katu građevine smješteno gledalište (143 
mjesta) s pretprostorom, caffe bar sa spremištem, klup-
ske prostorije te sanitarni čvorovi za posjetitelje. Dvije 
etaže povezane su stubištem i dizalom. 

Osim gore navedenih tehničkih detalja, važno je napo-
menuti da su u proračunu za 2022. godinu osigurana 
novčana sredstva za otkup zemljišta od privatnih vla-
snika, dok je istodobno zatražen prijenos vlasništva za 
zemlju koja je u vlasništvu Republike Hrvatske.

Po ishođenju građevinske dozvole, izvršit će se prijava 
projekta na neki od EU natječaja koji predviđaju izgrad-
nju školskih sportskih dvorana.

Izgradnjom dvorane uvelike ćemo doprinijeti pobolj-
šanju uvjeta za naše osnovnoškolce koji će se, osim 
redovnoga bavljenja sportom na predmetu Tjelesne i 
zdravstvene kulture, imati priliku baviti i raznim drugim 
sportovima.

Dvorana će zasigurno doprinijeti i poboljšanju rada 
svih naših udruga, naročito onih kulturnih i sportskih.
I za kraj, ostvarit će se opći cilj – podizanje kvalitete 
života naših sumještana.
                                                                                                                                
// Darija Najev Jurač, dipl. iur.

Upis komunalne infrastrukture u zemljišne knjige 
(groblja i domovi)
Dugi se niz godina u Općini nije vodilo računa o upisu 
njezine imovine u zemljišne knjige.

U zadnje je dvije godine Općina uložila značajna nov-
čana sredstva kako bi upisala glavne prometnice kao 
njezino javno dobro u općoj uporabi i neotuđivome 
vlasništvu.

Sada smo krenuli upisivati i drugu komunalnu infra-
strukturu, sukladno mogućnostima koje nam je dao 
Zakon o komunalnome gospodarstvu i sukladno raspo-
loživim sredstvima.

U 2022. godini Općina je osigurala novčana sredstva i 
započela upis prava vlasništva u zemljišne knjige za sva 
groblja kojima upravlja, kao i za sve značajnije društve-
ne domove.

Posljedica toga bit će upisivanje svih groblja i većine 
društvenih domova kao javnoga dobra i neotuđivoga 
vlasništva Općine Marina.

Općina će od sada kontinuirano provoditi postupke 
kako bi, tijekom određenoga razdoblja, evidentirala svu 
komunalnu infrastrukturu u svojem vlasništvu.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Zapo~ela izgradnja 
recikla`noga dvorišta
Ovih smo dana svjedoci početku radova na objektu reciklažnoga 
dvorišta u Radnoj zoni Vinovac.

Riječ je o projektu vrijednosti 2.975.499,99 kuna, Uspostava reciklaž-
noga dvorišta na području Općine Marina, koji je financiran u sklopu 
Operativnoga programa Konkurentnost i kohezija, i to 84,78 % od 
ukupne vrijednosti projekta. Ostatak vrijednosti financira Općina 
Marina iz svojega proračuna.

Projekt uključuje izgradnju i opremanje funkcionalnoga reciklažnog 
dvorišta na području Radne zone Vinovac zajedno s provođenjem 
edukativnih i informativnih aktivnosti u svrhu doprinosa povećanju 
stope odvojeno prikupljenoga komunalnog otpada i smanjenju koli-
čine otpada s područja Općine Marina koji se odlaže na odlagalište.

Gradnjom novoga reciklažnog centra očekuje se smanjenje količine 
miješanoga komunalnog otpada i povećanje količine prikupljenih 
korisnih sastavnica otpada koje se mogu reciklirati na lokalnoj razini. 

Pravovremenim educiranjem i informiranjem građana te podizanjem 
svijesti građana o osobnom doprinosu svakoga pojedinca u pravilno-
me postupanju s otpadom povećat će se odlaganje pojedinih vrsta 
otpada na reciklažnome dvorištu. 

Posljedično, smanjit će se količina miješanoga komunalnog otpada 
na području zahvata, a time, eventualno, i broj odvoza miješanoga 
otpada, što će omogućiti uštedu na više razina, a korist samoga pro-
jekta bit će višestruka. 

Na taj način projekt doprinosi povećanju stope recikliranja. Rad reci-
klažnoga dvorišta predviđen je u jednoj smjeni tijekom šest dana u 
tjednu. Oprema i objekti trebaju biti pod nadzorom 24 sata. 

Radovi na izgradnji reciklažnoga dvorišta trebali bi završiti za četiri 
mjeseca.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Obala Poljica

OPIS PLANIRANOGA ZAHVATA U PROSTORU 
ZA IDEJNI PROJEKT
(dio od ulaza u naselje Poljica do dječjega igrališta, 
koji se sastoji od 6 faza)

Predmet ove dokumentacije uređenje je gradske plaže 
u naselju Poljica (Općina Marina), luke posebne namje-
ne (sportske luke), zelenoga pojasa, trgova. 

Predmetnom projektnom dokumentacijom ishodit će 
se lokacijska dozvola za zahvat koji se nalazi na novo-
formiranoj katastarskoj čestici pomorskoga dobra k. o. 
Marina.

Projekt plaže dijelimo na šest zona uređenja:

•	 Zona 1 odnosi se na sjeverozapadni dio zahvata 
	 te ga sačinjavaju obalni zid sa šetnicom i zelenim 		
	 pojasom.

•	 Zona 2 definirana je novoplaniranom šljunčanom 
	 plažom, šetnicom, zelenim pojasom.

•	 Zona 3 definirana je novoplaniranom šljunčanom 
	 plažom, šetnicom, zelenim pojasom, te sportskom 
	 lučicom s pripadajućim objektom.

•	 Zona 4 definirana je platoom s plažnim objektom, 
	 novoplaniranom šljunčanom plažom, šetnicom, 
	 zelenim pojasom, sportskom lučicom s pripadajućim 
	 objektom.

•	 Zona 5 definirana je novoplaniranom šljunčanom 
	 plažom, šetnicom i zelenim pojasom.

•	 Zona 6 definirana je obalnim zidom, prostorom za 
	 sportske aktivnosti, prostorom za iznajmljivanje 
	 opreme za plažu i sport te novoplaniranom 
	 šljunčanom plažom.

(IDEJNI I GLAVNI PROJEKT)

FAZA 1 

odnosi se na pojas između ceste i mora. Na tom je 
potezu planirano uređenje gradske šetnice sa zelenim 
pojasom.

FAZA 2 

Plaža
Dužina plaže koja se nalazi u Zoni 2 iznosi oko 100 m. 
Plaža je formirana u skladu s postojećim terenom i val-
nim utjecajima te sačinjava arhitektonsku cjelinu ispred 
prostora obuhvata. Plaža se sastoji od podmorskoga 
nasipa formiranog od kamenih materijala određene 
veličine. Sastoji se od zaštitnoga nasipa, općega nasipa 
i plažnoga šljunka.

Kako bi se povećala kopnena površina plaže i olakšao 
ulaz kupačima u more, formirat će se umjetna plaža. 
To će se postići nasipom kamenoga granulata na ko-
pnenome dijelu, do maksimalne visine oko + 0,75 m. S 
obzirom na malu debljinu nasipa plaže i njegov početni 
značajniji gubitak i premještanje, gotovo sav dodani 
kameni nasipni materijal sastojat će se od istoga granu-
lata kao i zastor plaže.

FAZA 3 

Plaža
Dužina plaže koja se nalazi u ovoj zoni iznosi oko 145 m 
te se formira kao i plaža u Zoni 2.

FAZA 4 

Plaža
Dužina plaže koja se nalazi u Zoni 4 iznosi oko 130 m i 
formira se kao i prethodne dvije plaže.
Novoprojektirana plaža ima površinu 1893,0 m2. 

Plato s plažnim objektima
Plato je, s molom i zelenom površinom na njemu, po-
vršine oko 926 m2. Dužina obalnoga zida i mola je oko 
111 m. Uz novoprojektirani mol nalazi se i rampa za 
invalide i slabo pokretljive osobe dužine oko 29 m. Na 
platou je smješten caffe bar s otvorenom terasom. 

Objekt u sklopu ove zone maksimalnih je tlocrtnih 
dimenzija 5.00 m x 4.40 m, katnosti prizemlje koje 
završava ravnim, nepravilnim, neprohodnim krovom. 
Namjena je objekta caffe bar. U sklopu objekta nalaze 
se četiri sanitarna čvora. Bruto površina objekta je 25 
m².
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FAZA 5 

Plaža
Dužina plaže, koja se nalazi u sklopu Zone 5, iznosi 
oko 217 m. Plaža je formirana u skladu s postojećim 
terenom i valnim utjecajima. Plaža se sastoji od pod-
morskoga nasipa formiranog od kamenih materijala 
određene veličine. Sastoji se od zaštitnoga nasipa, op-
ćega nasipa i plažnoga šljunka. Unutar Zone 5 smješten 
je plato s plažnim objektom - caffe barom s otvorenom 
terasom.  

Objekt u sklopu ove zone maksimalnih je tlocrtnih 
dimenzija 5,00 m x 4,40 m, katnosti prizemlje koje 
završava ravnim, nepravilnim, neprohodnim krovom. 
Namjena je objekta caffe bar. U sklopu objekta nalaze 
se četiri sanitarna čvora. Bruto površina objekta je 25 
m². U sklopu platoa uredit će se zelene površine, a sam 
je plato  okružen plažom, odnosno, šetnicom. Površina 
platoa iznosi 89 m2. Na dijelu plaže gdje se bujični 
tokovi ulijevaju u more predviđa se izgradnja armira-
no-betonskih propusta koji omogućuju nesmetan pro-
tok i provode bujice u more. Novoprojektirana plaža, 
zajedno sa zaštitnim perom i platoom, ima površinu 
4570 m2. 

FAZA 6 

Plaža
Dužina plaže koja se nalazi u Zoni 6 iznosi oko 61 m. 
Novoprojektirana plaža ima površinu 922,0 m2. 

Šetnica
Ovaj dio obale predstavlja pješačku površinu pred-
viđenu za šetalište, kupalište i rekreativno-sportsko 
područje u sklopu kojega se omogućava iznajmljivanje 
opreme za sportove na vodi, jedrilica, jet-skija, skutera, 
čamaca, pedalina i sl. Na tom je dijelu planirano stepe-
nište za lakši ulaz i izlaz iz mora te dva otvorena sport-
ska igrališta – igralište za odbojku na pijesku i boćalište.

OPIS ZAHVATA U PROSTORU ZA GLAVNI PROJEKT
(dio od dječjega igrališta do završetka obale Poljica)

Predmet ove dokumentacije uređenje je dviju cjelina: 
trga gospodarske i javne namjene te luke posebne 
namjene, sportske luke. U sklopu zahvata planira se 
uređenje parkirališnih i zelenih površina. Predmetnom 
projektnom dokumentacijom ishodit će se građevinska 
dozvola zahvata koji se nalazi na novoformiranoj kata-
starskoj čestici pomorskog dobra  k. o. Marina.

U sklopu kopnenoga dijela planira se uređenje 
postojećega igrališta te izgradnja novih montažnih 
tribina. Između postojećega igrališta i dječjega igrališta 
planirana je gradnja objekata u kojem će biti smješteni 
društveni, javni, poslovni i uslužni sadržaji koji se mogu 
iznajmljivati te koristiti kao manji društveni centar  
naselja.

Ispred spomenutoga objekta uređuje se glavni mjesni 
trg s nadstrešnicom, odnosno, trijemom ukupne par-
terne površine 4150 m2. Na trgu se planira uređenje 
ljetne pozornice na otvorenome te postavljanje urbane 
opreme (klupe, koševi za smeće i sl.).

Istočno  od trga planira se gradnja tržnice s dijelom za 
ribarnicu i manji dućan prehrambenih proizvoda – uku-
pne površine 320 m2. 

Na dijelu obalnoga pojasa gdje se bujični tokovi ulije-
vaju u more predviđa se izgradnja armirano-betonskih 
propusta koji omogućuju nesmetan protok i provode 
bujice u more.

Predmet projekta marine sljedeće su građevine: po-
morsko-građevinski radovi na izgradnji primarnoga i 
sekundarnoga lukobrana, gatova, izrada nove obalne 
linije i šetnice, trga, građevina (zgrada) s pratećim 
sadržajima, uređenje zaobalnih površina (prometne po-
vršine). Prometne površine obuhvaćene predmetnom 
dokumentacijom odnose se na parkirališne površine te 
zelene površine oplemenjene autohtonim biljem. 

Do sada je izrađena sva projektna dokumentacija, 
uključujući i projektnu dokumentaciju za prometnicu 
poviše same obale.

Cijeli je projekt upravo na ocjeni o potrebi procjene 
utjecaja zahvata na okoliš, nakon čega slijedi ishođenje 
dozvola.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Šetnica Prališ}e - Poljica
Sanacija je planirana na potezu od Prališća do ulaza u 
Poljica. Dužina je zahvata oko 900 m. 

Sanacija se u prvome redu temelji na uređenju obalne 
šetnice. Uz šetnicu se uređuju postojeća proširenja 
na kojima će biti postavljene klupe za odmor sa svom 
potrebnom urbanom opremom. 

Paralelno sa šetnicom, a između proširenja za odmor, 
planirana je sadnja adekvatnoga autohtonog zelenila 
na proporcionalnome razmaku. 
Težnja je pri sanaciji bila odmicanje od privatnih par-
cela onoliko koliko je to bilo moguće, ne ugrožavajući 
dodatno njihovu privatnost, te postavljanje nogostupa 
za siguno napuštanje privatne parcele. 

Planirano je novo pješčano dječje igralište te je jedno 
od postojećih proširenja projektirano kao prostor za 
odmor i rekreaciju na otvorenome s ugrađenim sprava-
ma za vježbu. 

Predviđena je urbana oprema u vidu klupa, koševa za 
smeće, ambijentalne rasvjete itd.

Šetnica i proširenja za odmor uz nju planiraju se poplo-
čati betonskim kockama prema odabiru projektanta te 
djelomično nasuti šljunkom.

Klupe su kombinacija betona i drva, isto kao i koševi za 
smeće. Planirana je sadnja autohtonoga zelenila poput 
tamarisa ili oleandra. 

Nakon izrade idejnoga riješenja, potrebno je napraviti 
ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. 

Šetnica i pješačka staza bit će predviđene Planom 
upravljanja pomorskim dobrom kao buduće ulaganje 
na tome dijelu, a rezultirat će mogućnošću potpunoga 
pješačkog povezivanja naselja Marina i Poljica.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Strategija upravljanja imovinom 
Op}ine Marina za razdoblje 
2022. – 2028.
Općina Marina po prvi je put krenula u proces izrade 
Strategije upravljanja vlastitom imovinom. Sve pokret-
nine i nekretnine te imovinska prava koja pripadaju 
Općini Marina čine imovinu Općine Marina. 

Imovinom Općine upravljaju Općinski načelnik i Op-
ćinsko vijeće u skladu s odredbama Zakona i Statuta 
Općine Marina, pažnjom dobroga gospodara.

U postupku upravljanja imovinom, Općinski načelnik 
donosi pojedinačne akte glede upravljanja imovinom 
na temelju općih akata Općinskoga vijeća o uvjetima, 
načinu i postupku gospodarenja imovinom Općine.

Upravljanje imovinom obuhvaća slijedeće aktivnosti:

•	 stjecanje nekretnina i raspolaganje njima te 
	 ostvarivanje vlasničkih prava u skladu s propisima 
	 koji uređuju vlasništvo i druga stvarna prava

•	 financijsko praćenje prihoda i rashoda od imovine

•	 utvrđivanje vlasničko-pravnoga statusa nekretnina 
	 i poslovnih udjela, njihov popis i procjena te upis u 
	 Registar, javne registre i očevidnike

•	 tekuće i investicijsko održavanje nekretnina 
	 i kapitalna ulaganja

•	 obavljanje drugih poslova povezanih s 
	 upravljanjem imovinom.

Učinkovito upravljanje imovinom Općine Marina treba 
pridonijeti što boljemu iskorištavanju imovine, kao i 
kvaliteti upravljanja. Potrebno je provesti sveobuhvatnu 
analizu i procjenu tržišne vrijednosti nekretnina Općine, 
što predstavlja uvjet za izradu snimke i ocjene realnoga 
stanja i vrijednosti toga dijela imovine Općine. 

Raspolaganje imovinom, u zakonskome smislu, podra-
zumijeva sklapanje pravnih poslova čija je posljedica 
prijenos, otuđenje ili ograničenje prava vlasništva u 
korist druge pravne ili fizičke osobe, kao što su: pro-
daja, darovanje, osnivanje prava građenja, osnivanje 
prava služnosti, zakup, najam, razvrgnuće suvlasničkih 
zajednica, zamjena, koncesija, osnivanje prava zaloga 
na imovinu ili na drugi način te davanje imovine na 
uporabu.

Strategija je upravljanja imovinom dugoročni akt koji je 
u službi postizanja gospodarskih, infrastrukturnih i dru-
gih strateških razvojnih ciljeva i zaštite interesa Općine 
Marina, sa svrhom očuvanja imovine i njezine važnosti 
za život i rad, kako postojećih tako i budućih naraštaja.

Imovinu u vlasništvu Općine Marina karakterizira bogat-
stvo i raznolikost oblika, ali ponajviše razvojni potencijal 
koji treba biti usmjeren na strateške razvojne prioritete 
Općine.

Upravljanje općinskom imovinom podrazumijeva do-
nošenje odluka o njezinome racionalnom korištenju i 
alokaciji generiranih učinaka od njezine uporabe, tj. ko-
rištenja namijenjena općemu dobru, uvažavajući načela 
dobroga gospodarstvenika i najbolje prakse.

Uspješna implementacija svih posebnih ciljeva i smjer-
nica za njihovo ostvarivanje doprinijet će realizaciji 
strateškoga cilja čiji su pokazatelji učinka jačanje konku-
rentnosti gospodarstva Općine Marina te ostvarivanje 
infrastrukturnih, socijalnih i drugih javnih ciljeva.

Zaključno je važno istaknuti kako općinsko vlasništvo 
osigurava kontrolu nad prirodnim bogatstvima, kul-
turnom i drugom baštinom, trgovačkim društvima od 
posebnoga interesa, nekretninama od investicijskoga 
značaja, kao i drugim pojavnim oblicima imovine, 
odnosno, resursima u vlasništvu Općine Marina te 
kako je Strategija upravljanja imovinom za razdoblje 
2022. – 2028. usmjerena ka sustavnom, razvidnom, 
optimalnom i dugoročno održivom upravljanju imovi-
nom, temeljenom na načelima odgovornosti, javnosti, 
ekonomičnosti i predvidljivosti.

Po donošenju Strategije, donijet će se i Registar imo-
vine koji će biti javno objavljen kako bi svi imali uvid 
u saznanja koju to imovinu Općina posjeduje i kako 
njome upravlja.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.
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Ku}a Koviljke Šeri}
Općini Marina darovana je kuća umjetnice Koviljke 
Šerić koja se nalazi u samome centru Marine uz obalu, 
a koju ćemo preurediti tako da predstavlja stalni izlož-
beni postav, opus djela umjetnice Koviljke Šerić. 
U tu je svrhu naručen projekt za ishođenje građevinske 
dozvole.

Predmet projektnoga zadatka postojeća je stambena 
građevina koja se rekonstruira i prenamjenjuje u mješo-
vitu namjenu, poslovnu i javnu. Građevina se nalazi na 
kat. čest. zem. 152, k. o. Marina. Građevinska se čestica 
nalazi unutar obuhvata Prostornoga plana uređenja 
Općine Marina u zoni M – mješovite namjene u izgrađe-
nome dijelu građevinskoga područja naselja. 

Rekonstruirana je građevina poslovne i javne namjene.
U prizemlju građevine bit će projektiran poslovni pro-
stor sa sanitarnim čvorom (u Roh-Bau izvedbi), a kat će 
biti prostor javne namjene, odnosno, izložbeni prostor. 
Građevina je samostojeća, katnosti P + 1. Maksimalna 
je visina vijenca od konačno uređenoga terena uz 
građevinu 5,60 m.

Po uređenju objekta, sva će djela umjetnice Koviljke 
Šerić biti izložena na prvome katu u obliku stalnoga 
postava, a izložba će biti otvorena za javnost tijekom 
cijele godine.

// Darija Najev Jurač, dipl. iur.

Obilje`en Dan dr`avnosti
Povodom obilježavanja Dana državnosti, 30. svibnja, u 
Marini je nakon svete mise položen vijenac i zapaljene 
su svijeće za sve one koji su svoje živote ugradili u 
temelje hrvatske države. 

Neka im je vječna hvala i slava! 

// Marina Šalov, mag. pol.

Obnova dje~jih igrališta 
na podru~ju 
Op}ine Marina

Općina je Marina od ožujka ove godine započela s 
obnovom svih dječjih igrališta na svom području. 

Neka su igrališta dobila nove sprave, čime je po-
većan prostor za igru, a samim tim i broj korisnika 
koji mogu boraviti na prostoru. Iznimno je važno da 
javni prostori namijenjeni za igru i boravak djece 
budu sigurni i prikladni. 

Našim najmlađima želimo veselu igru!

// Marina Šalov, mag. pol.
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DVD Marina
Sezonu, kako nam je obaveza i dužnost, započinjemo 
upozorenjem. Za vrijeme požarne sezone, od 1. lipnja 
do 31. rujna, na snazi je potpuna zabrana loženja vatre 
na otvorenome prostoru. Novčanom kaznom u iznosu 
od 15 do 150 tisuća kuna ili kaznom zatvora do 60 
dana, kaznit će se za prekršaj svaka fizička osoba koja 
izazove požar. 

Osoba koja izazove požar iz nehaja kaznit će se za 
prekršaj novčanom kaznom od 2 do 15 tisuća kuna. 
Nepromišljenim spaljivanjem može se počiniti i kazne-
no djelo dovođenja u opasnost života i imovine općeo-
pasnom radnjom ili sredstvom. Ako je djelo počinjeno 
iz nehaja, može se izreći kazna zatvora do tri godine, 
odnosno, do pet godina ako je počinjeno s namjerom.
Meteorološke prognoze ni ove godine ne idu u prilog 
vatrogascima pa molimo mještane da ovo upozorenje 
shvate ozbiljno kako bi opasnost od izbijanja požara 
i njegova širenja sveli na minimum. Na taj ćete način 
doprinijeti efikasnom provođenju mjera zaštite od 
požara te istovremeno izbjeći vlastitu odgovornost 
zbog neprovođenja mjera zaštite od požara, izazivanja 
požara, kao i njegovih posljedica. 

Budimo odgovorni prema našim šumama, vlastitoj i 
tuđoj imovini!

Osim gašenja požara u sezoni, naši su vatrogasci 
aktivni tijekom cijele godine. Početkom svibnja posjetili 
smo Dječji vrtić MARINA, Područni odjel Krijesnica u 
Pozorcu, upoznali smo djecu s opremom na vatroga-
snome vozilu te izveli vježbu s brentačama namijenjenu 
najmlađima.

Dana 14. svibnja 2022. s vatrogasnom smo mladeži 
sudjelovali na Susretu za mladež u Dobrovoljnom va-
trogasnom društvu Mladost u Kaštel Sućurcu.

Vatrogasci DVD-a Marina su 24. svibnja, u suradnji s 
djelatnicima Osnovne škole „Ivan Duknović“ u Marini, 
uspješno odradili vatrogasnu vježbu spašavanja i eva-
kuacije  iz školske zgrade.  Radilo se o požaru u učioni-
ci, na prvome katu zgrade, nakon čega smo učenicima 
održali kratko i poučno predavanje kako reagirati i što 
napraviti u slučaju potresa.

Sudjelovali smo i u vježbi spašavanja i gašenja šum-
skog požara 4. lipnja u Žednom, na otoku Čiovu. 
Vježba je osmišljena kao simulacija moguće stvarne 

situacije u kojoj je vozilo, koje je sudjelovalo u promet-
noj nesreći, izazvalo šumski požar. U vježbi je sudjelo-
valo 60 vatrogasaca s 20 vozila (DVD Trogir, DVD Seget 
Vranjica, DVD Marina, DVD Okrug, DVD Slatine i JVP 
Trogir).

Članovi našega DVD-a sudjelovali su na 16. memorijal-
nom malonogometnom turniru „Zdravko Rakela-Bem-
bo“ i osvojili drugo mjesto u konkurenciji od šesnaest 
ekipa. 

S velikim smo ponosom, 21. i 22. svibnja, bili domaćini 
i organizatori 2. vatrogasnog memorijalnog malono-
gometnog turnira „Filip Rinčić Fićo“ na koji se prijavilo 
četrnaest ekipa. 

Najbolji su bili:

1. mjesto: Vatrogasci Podstrana
2. mjesto: DVD Gata
3. mjesto: JVP Split

Najbolji strijelac: Matej Gabrilo (JVP Split)
Najbolji vratar: Filip Car (Vatrogasci Podstrana)
Najbolji igrač: Dino Marić (Vatrogasci Podstrana)  

Zahvaljujemo svima koji su sudjelovali i svima koji 
su se na bilo koji način odazvali i pomogli da se 
turnir održi. Velika hvala svim sponzorima i svim 
dobrovoljcima koji su se odazvali i dali svoj do-
prinos. Zahvaljujemo također i svim sudionicima 
na korektnoj igri. Čestitamo pobjednicima i na-
građenima. Posebno zahvaljujemo obitelji našega 
Fiće koja nas prati i podržava cijelo vrijeme, od 
priprema i organizacije do održavanja samoga turnira.                                                                                                                                         
                                                     
Osim priprema za sezonu, koje su u punom jeku, kreće-
mo i s pripremama vatrogasne mladeži za nadolazeću 
natjecateljsku sezonu. Koristim priliku i pozivam svu 
zainteresiranu djecu da nam se pridruže, da se prijave i 
zajedno s nama uče o odgovornosti, jačanju sportsko-
ga i natjecateljskoga duha i ljubavi prema vatrogastvu.  

// Goran Slatina, predsjednik DVD-a Marina
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Za ljepšu i ~iš}u
Op}inu Marina!

MARINSKI KOMUNALAC

Dana 14. lipnja 2022. godine izvršena je primopredaja novoga speci-
jalnog komunalnog vozila marke IVECO DAILY 70C18/P s nadograd-
njom TEHNIX EKOKOMUNAL 7,5 m³ za prikupljanje komunalnoga 
otpada. 

Vrijednost Ugovora o javnoj nabavi vozila koji je sklopljen s BKS Lea-
singom iznosi 622 395,25 kn + PDV. Nabavkom ovoga vozila Marinski 
komunalac d. o. o. nastavlja s ulaganjem u modernizaciju svojega vo-
znog parka, a sve s ciljem poboljšanja kvalitete i efikasnosti pružanja 
usluge prikupljanja komunalnoga otpada. 

Marinski komunalac d. o. o. trenutno raspolaže s trinaest vozila, od 
čega sedam specijalnih vozila služi za prikupljanje komunalnoga ot-
pada. Kontinuiranim ulaganjem u nova vozila smanjili smo prosječnu 
starost voznoga parka na šest godina. 

// Marina Šalov, mag. pol.

RASPORED ODVOZA RAZVRSTANOG OTPADA ZA PODRU^JE 
OP]INE MARINA ZA 2022. GODINU

Siječanj Veljača Ožujak Travanj Svibanj Lipanj Srpanj Kolovoz Rujan Listopad Studeni Prosinac

Marina, Poljica
10.01.
24.01.

07.02.
21.02.

07.03.
21.03.

04.04.
19.04.

03.05.
23.05.

06.06.
20.06.

04.07.
12.07.
27.07.

08.08.
17.08.
29.08.

07.09.
19.09.
28.09.

10.10.
24.10.

07.11.
21.11.

05.12.
19.12.

Vrsine, Najevi
10.01.
24.01.

07.02.
21.02.

07.03.
21.03.

04.04.
19.04.

03.05.
23.05.

06.06.
20.06.

04.07.
27.07.

08.08.
29.08.

07.09.
28.09.

10.10.
24.10.

07.11.
21.11.

05.12.
19.12.

Vinišće, Ljubljeva
11.01.
25.01.

08.02.
22.02.

08.03.
22.03.

05.04.
20.04.

04.05.
24.05.

07.06.
21.06.

05.07.
13.07.
28.07.

09.08.
18.08.
30.08.

08.09.
20.09.
28.09.

11.10.
25.10.

08.11.
22.11.

06.12.
20.12.

Gustirna, Dograde, 
Pozorac

11.01.
25.01.

08.02.
22.02.

08.03.
22.03.

05.04.
20.04.

04.05.
24.05.

07.06.
21.06.

05.07.
28.07.

09.08.
30.08.

08.09.
28.09.

11.10.
25.10.

08.11.
22.11.

06.12.
20.12.

Sevid, Sevid na 
moru

12.01.
26.01.

09.02.
23.02.

09.03.
23.03.

06.04.
21.04.

05.05.
25.05.

08.06.
22.06.

06.07.
14.07.
29.07.

10.08.
19.08.
31.08.

09.09.
21.09.
30.09.

12.10.
26.10.

09.11.
23.11.

07.12.
21.12.

Svinca, Dolac
12.01.
26.01.

09.02.
23.02.

09.03.
23.03.

06.04.
21.04.

05.05.
25.05.

08.06.
22.06.

06.07.
29.07.

10.08.
31.08.

09.09.
30.09.

12.10.
26.10.

09.11.
23.11.

07.12.
21.12.

Blizna donja, Blizna 
gornja, Vinova, 
Rastovac, Mitlo

12.01.
26.01.

09.02.
23.02.

09.03.
23.03.

06.04.
21.04.

05.05.
25.05.

08.06.
22.06.

06.07.
29.07.

10.08.
31.08.

09.09.
30.09.

12.10.
26.10.

09.11.
23.11.

07.12.
21.12.
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Najveća i najuspješnija uljara na našem području, 
Uljara Bilaja, odnedavno svojim maslinovim uljem puni 
police Spara i Interspara. 

S obzirom na ovaj veliki pothvat, odlučili smo im se 
javiti i saznati kako je došlo do ove velike suradnje i što 
to za njih znači.

1.	 Sudjelujete na svim većim hrvatskim i međuna-
rodnim sajmovima i veliki ste promotor kako Općine 
Marina tako i Hrvatske i hrvatskoga maslinova ulja. Na 
policama se SPAR supermarketa i INTERSPAR hiper-
marketa nalazi pregršt domaćih proizvoda, od kojih 
su se, međuostalim, pronašli i Vaši proizvodi. Kako je 
došlo do suradnje i što to znači za Vas?

Do suradnje je sa Sparom i Intersparom došlo sasvim 
slučajno. Iz Spara Hrvatska učinili su prvi korak. Prepo-
znali su istinsku kvalitetu našega proizvoda, do koje je 
došlo višegodišnjim ulaganjem rada i truda, a ponaj-
više strpljenjem i vjerom da se pošten rad još uvijek 
isplati. Kako su nam i rekli, s obzirom na to da nismo 
obična komercijalna uljara, već odličje domaćih OPG-
ova i ljudi koji njeguju tradiciju našega marinskog kraja, 
predložili su suradnju kako bismo napravili premium 
ekstra djevičansko maslinovo ulje robne marke Spar.
To za nas znači jako puno jer su nam se na ovaj način 
otvorili novi vidici i prozori prema većemu tržištu. 
Dosada smo se reklamirali preko manjih medija i 
preporuka kupaca našega ulja, ali kada je Spar objavio 
preko televizijskih kanala da surađuje s Uljarom Bilaja, 
telefonske su se linije doslovno užarile zbog potražnje 
našega ulja, kako u Hrvatskoj tako i diljem Europe, pa 
čak i u Americi.

2.	 S koliko OPG-ova surađujete?

Trenutno surađujemo s oko 550 obiteljskih poljopri-
vrednih gospodarstava.

„Da, doma}e je!“
ULJARA BILAJA – KAMPANJA: 

3.	 Koliko je trenutno zaposlenih u uljarama Bilaja?

Trenutno su stalno zaposlene 3 osobe.

4.	 S obzirom na veći opseg posla, planirate li zapošlja-
vati još djelatnika?

U dogledno vrijeme planiramo modernizirati pogone 
i u isto vrijeme uvesti neke nove proizvode. Također, 
težimo ka pronalasku novih strateških partnera kako 
bismo izišli na EU tržište. Samim time, povećao bi se i 
broj stalno zaposlenih radnika. Ističem da u sezoni pre-
rade maslina imamo preko 30 zaposlenih radnika. 

5.	 Imate li kakvu poruku za ostale domaće proizvođa-
če i maslinare na našem području?

Poruka za domaće OPG-ove bila bi da ostanu dosljedni 
našoj kvaliteti za koju se znalo i prije, no sada se taj glas 
proširio dalje, te da u suradnji s Uljarom Bilaja krenu u 
neku bolju budućnost.

Raduje nas uspjeh naših sumještana te nas veseli što 
svojim poštenim radom postižu odlične rezultate. Osim 
toga, Marina je poznata kao maslinarski kraj i sretni smo 
da je na ovaj način cijeli kraj promoviran u najljepšem 
mogućem svjetlu.

Hvala Uljarama Bilaja, želimo vam još puno uspjeha u 
daljnjem radu!

// Marina Šalov, mag. pol.
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Odluka o visini turisti~ke pristojbe na podru~ju 
Splitsko-dalmatinske `upanije
Na temelju članka 15. stavka 1. Zakona o turističkoj 
pristojbi (NN 52/19), Pravilnika o najnižem i najvišem 
iznosu turističke pristojbe (NN 71/19), članka 20. Sta-
tuta Splitsko-dalmatinske županije („Službeni glasnik 
Splitsko-dalmatinske županije”, 11/09, 07/10,10/10, 
02/13, 126/17 i 35/18), Županijska je skupština Split-
sko-dalmatinske županije na 38. sjednici, održanoj 14. 
prosinca 2020., donijela ODLUKU o visini turističke 
pristojbe na području Splitsko-dalmatinske županije za 
2022. godinu.

TURISTIČKA PRISTOJBA ZA 2022. GODINU 
za područje OPĆINE MARINA:

1)	za osobe koje koriste uslugu noćenja u smještajno-
me objektu u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost:

Noćenje u smještajnome objektu u kojem se obavlja 
ugostiteljska djelatnost
•	 po osobi:		
iznos turističke pristojbe za razdoblje 
od 1. 4. do 30. 9.: 10,00 kn
iznos turističke pristojbe za ostala razdoblja: 7,00 kn

Noćenje u kampovima
•	 po osobi:
iznos turističke pristojbe za razdoblje 
od 1. 4. do 30. 9.: 8,00 kn
iznos turističke pristojbe za ostala razdoblja: 5,00 kn
	
2)	za osobe koje pružaju ugostiteljske usluge 
	 u domaćinstvu: 	
•	 godišnji paušalni iznos turističke pristojbe 
	 po krevetu (glavnom i pomoćnom): 350 kn 

Turistička se pristojba plaća na glavne krevete, ali i na 
pomoćne krevete navedene u izreci Rješenja o odobre-
nju za pružanje ugostiteljskih usluga u domaćinstvu.

•	 smještaj na obiteljskome poljoprivrednom 
	 gospodarstvu (po krevetu): 200,00 kn

•	 smještaj u domaćinstvu u kampu i objektu vrste 
	 kamp odmorište ili kamp odmorište - robinzonski 
	 smještaj (za svaku smještajnu jedinicu): 500,00 kn

•	 smještaj na obiteljskome poljoprivrednom 
	 gospodarstvu u kampu i u objektu vrste kamp 
	 odmorište ili kamp odmorište – robinzonski smještaj 
	 (za svaku smještajnu jedinicu): 250,00 kn	

3)	koju plaća vlasnik kuće, apartmana ili stana za od-
mor u godišnjem paušalnom iznosu, za sebe i članove 
uže obitelji (vikendaši):

prvi član: 60,00 kn
drugi član: 60,00 kn
za svakog sljedećeg člana: 25,00 kn	

Iznos turističke pristojbe koju plaća vlasnik kuće, apar-
tmana ili stana za odmor za sebe i sve osobe koje noće 
u toj kući, apartmanu ili stanu za odmor koji turističku 
pristojbu plaćaju po svakome ostvarenom noćenju, 
određuje se u visini utvrđenoj kao i za osobe koje kori-
ste uslugu noćenja u smještajnome objektu u kojem se 
obavlja ugostiteljska djelatnost.

// Dajana Matijaš, bacc. oec.
// Marina Šalov, mag. pol.

Naziv TZ 
(jedinica lokalne 
samouprave)

Smještajni objekt 
u kojem se obavlja 

ugostiteljska 
djelatnost

Kampovi
(po osobi)

Ugostiteljske usluge u domaćinstvu ili na obiteljskom 
poljoprivrednom gospodarstvu/smještaj

Iznos turističke pristojbe u 
godišnjem paušalu za sebe i 

članove obitelji (nekomercijalni)

Odluka Županijske 
Skupštine 
(za 2022. g.)

01.04.-
30.09.

Ostalo 
razdoblje

01.04.-
30.09.

Ostalo
razdoblje

U domaćinstvu 
(po krevetu)

U obiteljskom 
poljoprivrednom 

gospodarstvu 
(po krevetu)

U domaćinstvu 
u kampu
Za svaku 

smještajnu jedinicu

U obiteljskom 
poljoprivrednom 
gospodarstvu u 

kampu

Prvi član Drugi član
Svaki 

sljedeći 
član

Propisan iznos TP 
(najniži i najviši)

10 kn do 
20 kn

7 kn do 
14 kn

8 kn do 
15 kn

5 kn do 
10 kn

350 kn do 
1000 kn

200 kn do 
500 kn

500 kn do 
1000 kn

250 kn do 
500 kn

60 kn do 
250 kn

60 kn do 
250 kn

25 kn do 
100 kn

MARINA 10 kn 7 kn 8 kn 5 kn 350 kn 200 kn 500 kn 250 kn 60 kn 60 kn 25 kn
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Analiza turisti~koga prometa 
u razdoblju od 1. 1. 2022. do 30. 6. 2022.
Tablica br. 1. Ukupno dolazaka i noćenja

Vrsta turista
Dolasci 
2022.

Dolasci 
2021.

Noćenja
2022.

Noćenja
2021.

Broj 
turista
2022.

Broj 
turista
2021.

Prosječno 
trajanje 
boravka 

(u danima)
2022.

Prosječno 
trajanje 
boravka 

(u danima)
2021.

Domaći 202 216 1551 912 230 237 7,68 4,22

Strani 6514 3388 46248 22148 6531 3390 7,10 6,54

Ukupno 6716 3604 47799 23060 6761 3627 7,12 6,40

U razdoblju od 1. 1. 2022. do 30. 6. 2022. na području Općine Marina 
evidentirano je 6716 dolazaka, što je u usporedbi s istim razdobljem 
u prethodnoj godini povećanje od 86,35 %.

Što se broja noćenja tiče, vidljiv je porast od 107,28 % u odnosu na 
isto razdoblje u 2021. godini. Nadalje, evidentirano je 6761 turista, 
što je povećanje od 86,41 % u odnosu na 2021. godinu.

Domaćih je turista boravilo 3 % manje nego u istome razdoblju 2021. 
godine, dok je stranih turista bilo 92,65 % više. Prosječno je trajanje 
boravka 7,12 dana.

Najveći broj gostiju dolazi nam iz Poljske s udjelom od 25 %, a ne 
zaostaju ni turisti iz Njemačke s udjelom od 21,16 %. Slijede ih Česi s 
udjelom od 11,91%.

Tablica br. 2. Dolasci i noćenja prema emitivnom tržištu

Država
Broj turista

2022.
Broj turista

2021.
Udio noćenja

2022.
Udio noćenja

2021.

Poljska 1.679 1.176 23,44 % 30,97 %

Njemačka 1.426 515 22,71 % 16,44 %

Češka 800 468 10,46 % 12,81 %

Ukrajina 140 64 5,49 % 1,75 %

Austrija 311 115 5,05 % 3,49 %

Mađarska 319 230 4,07 % 5,92 %

Slovačka 293 212 3,44 % 5,76 %

Hrvatska 230 237 3,24 % 3,95 %

Slovenija 223 217 2,83 % 5,75 %

Ujedinjeno Kraljevstvo 216 3 2,82 % 0,07 %

Bosna i Hercegovina 122 56 2,72 % 3,41 %

SAD 114 33 1,85 % 0,72 %

Litva 118 59 1,76 % 1,73 %

Švedska 88 9 1,19 % 0,32 %

Nizozemska 100 18 1,18 % 0,66 %

Srbija 45 25 0,98 % 0,79 %

Francuska 69 34 0,85 % 0,76 %

Švicarska 54 31 0,69 % 0,66 %

Italija 40 9 0,51 % 0,22 %

Danska 44 2 0,42 % 0,06 %

Belgija 44 19 0,42 % 0,33 %
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Država
Broj turista

2022.
Broj turista

2021.
Udio noćenja

2022.
Udio noćenja

2021.

Makedonija 13 9 0,42 % 0,17 %

Norveška 53 4 0,41 % 0,12 %

Finska 36 0 0,38 % 0,00 %

Kosovo 3 2 0,36 % 0,07 %

Bjelorusija 16 0 0,26 % 0,00 %

Kanada 27 1 0,22 % 0,05 %

Indija 15 0 0,19 % 0,00 %

Bugarska 2 0 0,15 % 0,00 %

Rumunjska 8 12 0,14 % 0,36 %

Estonija 11 4 0,14 % 0,06 %

Albanija 6 0 0,13 % 0,00 %

Irska 18 0 0,13 % 0,00 %

Meksiko 10 2 0,13 % 0,01 %

ostale zemlje Južne i 
Srednje Amerike

12 6 0,12 % 0,10 %

ostale zemlje Afrike 3 2 0,11 % 0,04 %

Rusija 10 3 0,11 % 0,08 %

ostale zemlje Sjeverne 
Amerike

2 0 0,10 % 0,00 %

Argentina 3 0 0,08 % 0,00 %

Lihtenštajn 3 0 0,04 % 0,00 %

Portugal 2 0 0,04 % 0,00 %

Australija 4 12 0,03 % 1,33 %

Letonija 4 13 0,03 % 0,34 %

ostale zemlje Azije 1 1 0,03 % 0,01 %

Turska 7 12 0,03 % 0,10 %

Brazil 4 1 0,02 % 0,18 %

ostale zemlje Oceanije 2 0 0,02 % 0,00 %

Crna Gora 3 0 0,02 % 0,00 %

Španjolska 2 3 0,01 % 0,03 %

Tajland 1 0 0,01 % 0,00 %

Grčka 1 1 0,01 % 0,02 %

Kina 3 0 0,01 % 0,00 %

Malta 1 0 0,00 % 0,00 %

Cipar 0 0 0,00 % 0,00 %

Čile 0 0 0,00 % 0,00 %

Hong Kong, Kina 0 0 0,00 % 0,00 %

Indonezija 0 0 0,00 % 0,00 %

Island 0 0 0,00 % 0,00 %

Izrael 0 0 0,00 % 0,00 %

Japan 0 1 0,00 % 0,03 %

Jordan 0 0 0,00 % 0,00 %

Južnoafrička Republika 0 0 0,00 % 0,00 %

Katar 0 0 0,00 % 0,00 %

Kazahstan 0 0 0,00 % 0,00 %

Koreja, Republika 0 0 0,00 % 0,00 %

Kuvajt 0 0 0,00 % 0,00 %

Luksemburg 0 1 0,00 % 0,02 %

Makao, Kina 0 0 0,00 % 0,00 %

Maroko 0 1 0,00 % 0,03 %

Novi Zeland 0 4 0,00 % 0,24 %

Oman 0 0 0,00 % 0,00 %

ostale zemlje Europe 0 0 0,00 % 0,00 %

Tajvan, Kina 0 0 0,00 % 0,00 %

Tunis 0 0 0,00 % 0,00 %

Ujedinjeni Arapski 
Emirati

0 0 0,00 % 0,00 %

strani turisti: 6.531 3.390 96,76 % 96,05 %

domaći turisti: 230 237 3,24 % 3,95 %

UKUPNO: 6.761 3.627 100,00 % 100,00 %

// Tea Palada, bacc.oec.
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Obilje`avanje 
povijesnih 
znamenitosti
S ciljem pobližega opisivanja turističkih lokaliteta, oču-
vanja kulturne baštine te promocije i podizanja općeo-
brazovne i kulturne razine domaćih i stranih posjetitelja, 
Turistička je zajednica Općine Marina završila prvu fazu 
obilježavanja povijesnih znamenitosti interpretacijskim 
pločama. Tako su se interpretacijske ploče, uz suglasnost Konzer-

vatorskoga odjela u Trogiru, postavile na devet lokacija, 
a to su: crkva sv. Marine, župna crkva sv. Jakova, crkva 
sv. Ivana, Citadela, Marinska kula, crkva Gospe od Sniga 
na brdu Drid, špilja sv. Filipa i Jakova (Grota), Bedem 
u Marini i Ulica Kate Despotove. Novim su se pločama 
zamijenile stare na lokacijama: brdo Drid, špilja sv. 
Filipa i Jakova (Grota), Bliznice u Gustirni te Bliznica u 
Blizni Gornjoj. Također, po prvi je put postavljena ploča 
na tzv. Rimskim bunarima u Marini.

Postavljene su ploče na hrvatskome i engleskome 
jeziku i imaju QR kod koji se očitava pomoću kamere 
pametnih mobilnih uređaja te na taj način posjetitelji 
mogu na licu mjesta doznati sve informacije o željenoj 
znamenitosti.

Postavljanjem ploča, TZ Marina osigurala je širi pristup 
informacijama o povijesnim i kulturnim znamenitostima 
značajnima za marinski kraj. Napominjemo kako će Tu-
ristička zajednica nastaviti, sukladno svojemu programu 
rada, postavljanje turističke signalizacije diljem Općine 
na lokalitetima od važnosti za našu destinaciju. 

// Marina Šalov, mag. pol

U Mandra~i 
postavljeno 
igralište za pse
Od ožujka ove godine Općina se Marina može pohva-
liti igralištem za pse. Igralište se nalazi u Mandrači i 
opremljeno je različitim spravama za igru, kako bi naši 
četveronožni prijatelji što više uživali u svome boravku 
na otvorenome. 

Osim što su pet-friendly destinacije sve traženije među 
stranim gostima, sve je više to presudan razlog pri 
odabiru ljetne destinacije i među domaćim gostima. 
Uređenjem i ulaganjem u pet-friendly infrastrukturu 
želimo gostima i njihovim ljubimcima pružiti bolji i kva-
litetniji boravak u destinaciji, ujedno stvarajući i uvjete 
za kvalitetniji suživot sumještana i njihovih pasa. 

Svim šapicama želimo ugodan boravak i veselu igru!

// Marina Šalov, mag. pol
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Iznajmljiva~ima sa podru~ja naše 
Op}ine podijeljene sadnice cvije}a
Turistička je zajednica Općine Marina i ove godine 
organizirala podjelu sadnica cvijeća iznajmljivačima s 
područja Općine.

Ova je proljetna akcija postala gotovo tradicionalna. 
Podjelom cvijeća želi se iznajmljivače potaknuti na 
uređenje balkona, vrtova i okućnica kako bismo i na 
taj način izrazili dobrodošlicu turistima pri dolasku u 
smještajni objekt. Također, podjelom sadnica želimo 
podsjetiti na važnost ulaganja u zelene površine, pri 
čemu se ne misli samo na estetiku, već i na očuvanje 
bioraznolikosti, stoga ova akcija ima i ekološku kompo-
nentu. 

Podjela se vršila u Marini ispred ureda Turističke zajed-
nice i u Vinišću na Viniškome mulu.

// Marina Šalov, mag. pol

Otvoren Marinus Beach Hotel
Na mjestu nekadašnje kultne Tunjare uzdigao se predi-
van, moderan hotel – Marinus Beach Hotel. Nakon dvije 
godine rada, truda i ulaganja, marinska plaža i Marina u 
cjelini dobile su potpuno novu vizuru. 

Stara stabla maslina koja odišu tradicijom otvorila su 
prostor suvremenoj arhitekturi, igri svjetla i sjene, infini-
ty bazenu. 

Osim moderno uređenih soba i apartmana, od kojih svi 
imaju pogled na more, hotel Marinus nudi i restoran u 
kojem je glavni kuhar ovogodišnji hrvatski Masterchef, 
Ivan Temšić. Uz to, u hotelu se nalaze i beach bar, lobby 
bar te usluge wellnesa i teretana. 

Također, ovo je mjesto na kojem ćete moći organizirati 
poslovne sastanke i vjenčanja, uživajući u prekrasnome 
pogledu i svježem zraku.

Marinus Beach Hotel zasigurno će se istaknuti kao 
jedan od ljepših i ugodnijih hotela za boravak u Dalma-
ciji. 

Želimo vam puno gostiju i uspjeha u radu!

// Marina Šalov, mag. pol.



26 // MARINSKI LIST // Srpanj 2022

NAŠA DICA

U svrhu promocije zdravoga života, prvenstveno kod djece, u Marini 
je organizirana Dječja utrka Hileja. Utrka se održala u subotu, 28. 
svibnja, s početkom u 9.00 sati. Sudjelovala su djeca predškolske i 
osnovnoškolske dobi. 

Cilj nam je bio osvijestiti važnost zdravoga života i zdravih navika kod 
mlađe djece kako bi se smanjile razne zdravstvene poteškoće koje 
je moguće izbjeći brigom o sebi i svome tijelu. Osim toga, cilj je bio 
i unaprjeđenje kvalitete života djece, pogotovo s obzirom na to da 
su posljednje dvije godine svi bili gotovo neprestano kod kuće. Po-
trebno je ulagati u naše najmlađe i pomoći im stvoriti zdrave životne 
navike. 

Osim djece iz marinskoga vrtića i škole, na Dječju su Hileju bila 
pozvana i djeca iz naše okolice i raduje nas što su se svi odazvali u 
velikome broju.

Odr`ana Prva dje~ja 
Hileja u Marini
TR^ANJEM DO ZDRAVLJA

Tjelesna aktivnost kod djece poboljšava motoriku i jedan je od 
najvažnijih preduvjeta za zdrav razvoj djeteta. Osim toga, tjelesna 
aktivnost djeluje i na:

KRVOŽILNI I MIŠIĆNO-KOŠTANI SUSTAV
•	 pozitivan utjecaj na maksimalan primitak kisika,
•	 povećanje aerobne izdržljivosti,
•	 povećanje koštane mase,
•	 povećanje čvrstoće,
•	 povećanje izdržljivosti,
•	 povećanje mišićne mase.

MOTORIČKE SPOSOBNOSTI
pozitivan utjecaj na:
•	 snagu,
•	 koordinaciju,
•	 ravnotežu,
•	 brzinu i agilnost.
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METABOLIČKI SUSTAV
•	 pozitivan utjecaj na vrijednost krvnog tlaka,
•	 pozitivan utjecaj na inzulinsku osjetljivost,
•	 pozitivan utjecaj na metabolizam mišića,
•	 utjecaj na smanjenje pojave karcinoma 
	 debeloga crijeva,
•	 smanjenje potkožnoga masnog tkiva.

PSIHOLOŠKI ASPEKT
•	 smanjenje napetosti,
•	 smanjenje stresa,
•	 povećava samopoštovanje.

TIJEK I REZULTATI:
Djeca su trčala u kategorijama prema uzrastima. Vrtićka su djeca 
trčala u dvije kategorije, a osnovnoškolci u četiri kategorije. Prisutne 
je animirao klaun Šarenko. Svim sudionicima dodijeljene su medalje, 
a djeci koja su bila najbrža dodijeljeni su pehari:

PRVA KATEGORIJA PREDŠKOLSKE DJECE 
(3 – 4 godine)
1.	 Julija Radić
2.	 Ante Rinčić
3.	 Luna Jerković

DRUGA KATEGORIJA PREDŠKOLSKE DJECE 
(5 – 6 godina) 
1.	 Andrej Jakus
2.	 Sara Stojan
3.	 Duje Senjanin

PRVA KATEGORIJA ŠKOLSKE DJECE (1. i 2. razred) 
1. Vito Lučin
2. Stipe Pereža
3. Tina Božan

DRUGA KATEGORIJA ŠKOLSKE DJECE (3. i 4. razred) 
1.	 Mihael Rinčić
2.	 Mario Zepaj
3.	 Emma Božan

TREĆA KATEGORIJA ŠKOLSKE DJECE (5. i 6. razred) 
1.	 Marko Nevešćanin
2.	 Stipe Jakus
3.	 Ivan Radić

ČETVRTA KATEGORIJA ŠKOLSKE DJECE (7. i 8. razred) 
1.	 Josip Mlakić
2.	 Stipe Karabatić
3.	 Ivan Kosor

Zahvaljujemo organizatorima, volonterima i svima ostalima koji su na 
bilo koji način doprinijeli ovom događaju! 

// Marina Šalov, mag. pol
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Andrej Jakus – malac genijalac
Andrej Jakus, sedmogodišnji dječak iz Marine, sudje-
lovao je na 6. olimpijadi u mentalnoj aritmetici i mate-
matici škole Malac Genijalac. Andrej je rođen 11. lipnja 
2015. godine i na Olimpijadu je otišao kao predškolac 
te se natjecao s osnovnoškolskom djecom. 

Na Olimpijadi je sudjelovalo 500 natjecatelja iz Europe, 
a osim iz Hrvatske, natjecatelji su dolazili iz Mađarske, 
Austrije, Srbije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine, 
Makedonije, Švicarske i Njemačke – sveukupno je su-
djelovalo pedesetak škola. Natjecatelji su se nadmetali 
u mentalnoj aritmetici i matematici. Sudjelovalo je 
trinaest hrvatskih škola, a u šest naših gradova otišlo je 
čak trinaest medalja. 

Inače, u disciplini mentalne aritmetike sudjeluju djeca 
u dobi od 4 do 12 godina i izvode radnje mentalnoga 
računanja, što podrazumijeva da u ograničenome 
periodu moraju, bez pomagala,  točno riješiti određeni 
broj zadataka. Program je podrijetlom iz Japana, a 
glavni je alat za rad abakus, drevna računaljka pomoću 
koje vizualizacijom i simulacijom pokreta djeca postižu 
izvanredno brzo računanje i razvoj kognitivnih vještina 
poput poboljšanja koncentracije, logičkoga i analitič-
koga razmišljanja, pamćenja i mašte. Djeca koja su se 
plasirala na natjecanje imaju sposobnost računanja i 
nekoliko brojeva u jednoj sekundi!

Čestitke Andreju, želimo ti puno uspjeha u matematici 
i svemu ostalom što poželiš, ono je najbolje tek pred 
tobom!

// Marina Šalov, mag. pol

I naš je vrti} 
siguran vrti}
Posljednjih smo godina bili svjedocima nepredvidivih 
poteza prirode koja nas, s vremena na vrijeme, voli 
podsjetiti na to koliko smo maleni i nemoćni naspram 
njezine razorne snage. Potresi, poplave, toplinski udari, 
epidemije, sve su to situacije koje traže primjerenu 
reakciju, osobito u slučaju nesreća i katastrofa, kada se 
gotovo u sekundi mijenja sve, a naša brza reakcija po-
staje preduvjetom za preživljavanje. Zbog klimatskih se 
promjena očekuju sve češći izvanredni događaji, a kako 
su u tim situacijama najugroženiji naši najmlađi, Hrvat-
ski se Crveni križ pridružio Erasmus+ projektu Sigurnije 
škole i vrtići i pokrenuo platformu sigurnija-djeca.hck.
hr, koju su podržali i Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
te Agencija za odgoj i obrazovanje. Registracijom na 
platformu, odgojno-obrazovnim radnicima ponuđena 
je čitava paleta aktivnosti koje mogu provesti u svojim 
odgojnim skupinama ili razredima, sakupiti bodove te 
dobiti oznaku Siguran vrtić/škola. 
Osvješćivanje i širenje znanja o tome što možemo oče-
kivati i na koje se sve načine možemo pripremiti, bilo 
fizički, bilo psihički, nužni su u stvaranju otpornijega 
društva koje će se lakše nositi s izvanrednim situacija-
ma, a samim se tim smanjuje vjerojatnost potencijalnih 
katastrofalnih posljedica. Nekoliko je različitih tematskih 
cjelina koje obuhvaćaju ponuđene aktivnosti: Priprema 
za izvanredne situacije (poplave, potresi, ekstremni 
vremenski uvjeti, klimatske promjene), Prva pomoć, 
Sigurnost u školi/ vrtiću i Psihosocijalna podrška.
U Dječjem vrtiću MARINA prepoznali smo važnost ove 
inicijative za svoje funkcioniranje i za dobrobit sve dje-
ce koja pohađaju Vrtić te smo se u listopadu 2021. go-
dine registrirali na platformu i  krenuli s provođenjem 

aktivnosti. U projektu je sudjelovalo sedam odgojnih 
skupina iz pet područnih odjela, odnosno, sudjelovale 
su sve mješovite skupine (dobna je granica za sudjelo-
vanje bila 3 godine). Odgojitelji su odabrali aktivnosti 
iz različitih područja i ponudili ih djeci, koja su, igrajući 
se i sudjelujući u likovnim aktivnostima, usvajala znanja 
i vještine od velikoga značaja. Neke od aktivnosti bile 
su: kako postupiti u trenutku potresa – gdje se skloniti 
u vrtiću, a gdje na dvorištu, kako se odjenuti u ekstre-
mnim vremenskim uvjetima, kako najbrže izići iz vrtića 
(vježbe evakuacije), kako nastaje poplava, podizanje 
svijesti o sprječavanju požara te upoznavanje sa žurnim 
službama. 
Osim djece, educirali su se i odgojitelji i stručni surad-
nici sudjelovanjem na seminaru Zdravstvena zaštita i 
sigurnost djeteta u vrtiću te  na edukacijama iz ciklusa 
Odgoj za humanost od malih nogu u organizaciji AZO-
O-a i Hrvatskoga Crvenog križa.
Provedbom ponuđenih aktivnosti i edukacijom djelat-
nika, ostvarili smo potreban broj bodova i stekli pravo 
na oznaku Siguran vrtić, koju smo s ponosom okačili na 
zid našega Vrtića. 

// Ana Bašić, mag. paed.
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Nikola Tesla 
– ispred budu}nosti

Prostor Područne škole Vinišće 5. svibnja 2022. poslužio je kao 
kulisa jednoj STEM radionici namijenjenoj djeci odgojne skupine 
Leptirić te tamošnjim osnovnoškolcima. 

Inicijatori su radionice bila sama djeca, koja su svojim svakodnevnim 
aktivnostima i iskazanim interesima potaknula odgojiteljicu Maricu 
Radić Frančešević da njihovu igru, probuđenu iskru, podigne na viši 
nivo.

RADIONICA KOJA SPAJA PRI^E IZ 
ZNANOSTI I AKTIVNOSTI I METODE 
ZNANSTVENOG ODGOJA

Tako je ona pozvala magistru pedagogije Maju Jerčić, 
osnivačicu i voditeljicu KOHO pedagogije, da održi ra-
dionicu pod nazivom Nikola Tesla – ispred budućnosti.

Nikola je Tesla jedan od naših najpoznatijih znanstveni-
ka koji je izišao iz okvira prostora i vremena u kojima je 
živio te je iza sebe ostavio niz genijalnih izuma. Teslino 
djetinjstvo može poslužiti kao inspiracija, a iz njegova 
se odrastanja mogu izdvojiti elementi koji su potaknuli 
njegov stvaralački duh i inventivnost. Činjenica je da je 
Tesla bio nadaren, no ne treba zanemariti ni stimulativ-
no okruženje u kojem je odrastao. 

Tesla predstavlja sjajan znanstveni uzor, a upoznavanje 
djece s Teslom kao dječakom omogućuje povezivanje 
i poistovjećivanje djece s onim dimenzijama djetinjstva 
koje potencijalno formiraju buduće stvaratelje i izumi-
telje te rasplamsavaju iskru znatiželje, nužnu za proces 
stvaranja.

Provedena je edukacija obuhvatila načine motiviranja 
i poticanja interesa djece za znanost, kao i poticanje 
razvoja stvaralačkih i inovativnih kapaciteta na primjeru 
lika i djela Nikole Tesle. Obilježja su njegove ličnosti 

poslužila artikulaciji osobina svojstvenih znanstvenicima 
i izumiteljima, a događaji i anegdote iz njegova života, 
kao i njegovo cjelokupno odrastanje, pomogli su u 
konstruiranju raznoraznih poticaja koji se mogu sustav-
no ugrađivati u našu odgojno-obrazovnu praksu. 
Na edukaciji su se koristili pažljivo osmišljeni i izra-
đeni materijali u aktivnostima koje su za svrhu imale 
poticanje dječjega interesa za znanost te oblikovanje 
znanstvenoga senzibiliteta kod djece. 

Neki su od ponuđenih materijala bili: STEM memory - 
izumi, STEM igračke te slikovnica Nikola Tesla – ispred 
budućnosti koja pokazuje kako od ideja u maloj, dječjoj 
glavi mogu postati značajni izumi koji mogu promijeniti 
svijet. Interes je djece za edukaciju bio izniman, sva su 
prisutna djeca uživala u nesvakidašnjem pristupu uče-
nju, rado su koristila pripremljene materijale i upijala 
znanje igrom i eksperimentiranjem. 

Tko zna – možda se među njima krije poneki znanstve-
nik ili znanstvenica? Ostaje nam za vidjeti.

// Nora Đokić, ravnateljica
// Ana Bašić, mag. paed.
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Svjetski dan 
oralnoga zdravlja
Svjetski dan oralnoga zdravlja (World Oral Health Day, WOHD), koji 
se obilježava 20. ožujka svake godine, promiče razvijanje svijesti o 
važnosti brige za oralno zdravlje i njegovu značaju u očuvanju opće-
ga zdravlja. 

Oralne su bolesti glavni zdravstveni problem u mnogim zemljama i, s 
obzirom na to da uzrokuju bol i nelagodu, socijalnu izolaciju i gubitak 
samopouzdanja, mogu negativno utjecati na kvalitetu života, a često 
su povezane i s drugim zdravstvenim problemima. Većina se nepo-
željnih oralnih stanja mogu spriječiti ili se mogu liječiti u ranoj fazi, 
stoga je bitno podizati svijest  o brizi za oralno zdravlje. 

Ovogodišnji se Svjetski dan oralnoga zdravlja u cijelome svijetu, pa 
tako i u Hrvatskoj, obilježava pod geslom: „BUDI PONOSAN NA SVO-
JA USTA“, kojim se želi ukazati na to kako nezdrava usta mogu utjecati 
na sve aspekte života.

U Hrvatskoj se, još od 2017. godine, provodi Nacionalni program 
pod nazivom „ZUBNA PUTOVNICA“. Program je namijenjen pobolj-
šanju oralnoga zdravlja i zdravstvenoga ponašanja školske i predškol-
ske djece radi ranoga otkrivanja i prevencije karijesa. 

Zubna putovnica postaje i obavezni dio sistematskoga pregleda pri 
upisu djeteta u vrtić. Ona predstavlja jedinstven obrazac u Hrvatskoj 
koji sadrži dentalni status, preventivne postupke, podatke o liječenju i 
termine ponovnoga susreta. 

U našem se vrtiću također obilježio Svjetski dan oralnoga zdravlja, a 
da bi dječji zubi bili čisti i zdravi, pobrinula se gđa Jadranka Ružička 
Jakus, stručna suradnica Curaproxa, proizvoda za dentalnu higijenu, 
uz čiju su se pomoć podijelili paketi djeci u svim područnim odjelima. 

Osim toga, djeca su sudjelovala u nizu aktivnosti, poput čitanja slikov-
nica ili vježbanja pranja zubi uz pomoć modela vilice i velike četkice, 
a sve u svrhu usvajanja ovih važnih higijenskih navika od najranije 
dobi. 

// Ana Bašić, mag. paed.
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Ove su zime, dok je sva priroda još uvijek spavala du-
bokim snom, u našem dvorištu „niknule“ vrtne gredice 
koje su strpljivo čekale proljeće, kao i djeca, koja su se 
pitala što li će jednoga dana tu izrasti. 

Čim se sunce pokazalo, djeca su se pretvorila u male 
poljoprivrednike. Uz pomoć odgojiteljica, prikupila su 
sjemenje, zemlju i stvorila prava mala klijališta. Gledala 
su kako se iz sjemenki razvijaju biljke, svakodnevno 
ih zalijevala i iznosila na sunce. Kada su biljke bile 
dovoljno velike, djeca su ih presadila u vrt u kojem su 
nastavile napredovati, sve dok nam nedavno nisu stigli 
i prvi plodovi. Kako su se samo djeca obradovala prvim 
tikvicama – ručak je odmah bio stoput slađi kada su 
znala da je spravljen od povrća koje su sama uzgojila. 
Osim povrća, niknulo nam je i cvijeće koje je uljepšalo 
naš okoliš, ali i privuklo šarene leptire. 

Promatrajući i aktivno sudjelujući u svakoj etapi, djeca 
su proučila životni ciklus biljke, naučila su ponešto o 
prirodi, ali i o zdravoj prehrani. Povezanost djeteta s pri-
rodom i odgovorno ponašanje prema okolišu u kojem 
živimo važno je poticati i njegovati od najranije dobi. 

Održivi je razvoj tema kojoj se posvećuje puno pažnje 
u svijetu čija su realnost globalno zatopljenje i ekološka 

Vatrogasci su česti gosti u našem vrtiću, posebice u 
svibnju, mjesecu koji je posvećen podizanju svijesti 
o zaštiti od požara. U svibnju je i spomendan njihova 
zaštitnika, svetoga Florijana. 

Ove su nas godine vatrogasci DVD-a Marina posjetili u 
petak, 29. travnja, u Područnom odjelu Krijesnica. Djeca 
su se upoznala sa zanimanjem vatrogasca, koje je u 
dječjoj dobi iznimno atraktivno; imala su priliku vidjeti 
svu opremu koja se koristi pri intervencijama, vježbe s 
vatrogasnim vozilom te vatrogasce u njihovim zaštitnim 
odjelima. 

Također, vatrogasci su ih upoznali s radom na zaštiti 
i spašavanju života ljudi i životinja te na spašavanju 
imovine od požara, poplava, potresa i raznih drugih 
katastrofa i sa spašavanjem s visina i iz dubina. Osim 
edukativnoga dijela, za djecu je organizirano i natje-
canje u vatrogasnim igrama koje su uključivale vodu i 
vatrogasnu opremu. 

Malo je reći da su djeca uživala, pridružila su se čak i 
djeca starije jasličke dobi, a dojmovi su se prepričavali 
danima nakon samoga događaja. Posjeti su vatrogasa-
ca prethodile aktivnosti koje su bile dijelom projekta 
Sigurne škole i vrtići koji provodimo od početka peda-
goške godine.

// Ivana Uljević, pedagoginja

Vrt u vrti}u
KAD SE MALE RUKE SLO@E, 
BILJ^ICE SE SAME MNO@E

kriza, stoga je iznimno bitno stvarati generacije koje 
će biti svjesne važnosti očuvanja prirode i održivoga 
načina života. Osim održivosti, rad sa sjemenkama, bilj-
kama i zemljom izvrsna je vježba grube i fine motorike, 
a uz to, potiče planiranje i suradnju te na taj način jača 
zajedništvo i povezanost skupine. 

// Nora Đokić, ravnateljica
// Ana Bašić, mag. paed.

Kada vidiš vatru ti, zovi 193
„VATRA SVAŠTA JEDE, ORMARE I GREDE, CIPELE, ŠEŠIRE, KREVETE, 
KLAVIRE. ^IM JESTI PRESTANE, ISTOG TRENA NESTANE!”
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Područnoj su školi Vrsine dodijeljeni Priznanje i nagra-
da za kontinuitet ljepote okoliša najljepših školskih 
vrtova. 

Ekološko-edukativni projekt Najljepši školski vrtovi Hr-
vatska radiotelevizija provodi u suradnji s Ministarstvom 
znanosti i obrazovanja, Ministarstvom poljoprivrede, 
Fondom za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost te 
brojnim donatorima već 27 godina. 

Svečano proglašenje pobjednika održano je u HRT-
ovom studiju „Anton Marti“. Školski je vrt Područne 
škole Vrsine 2009. godine proglašen najljepšim 
školskim vrtom područnih škola u Republici Hrvatskoj, 
2014. i 2016. učiteljica je Dijana Rinčić dobila priznanje 
za uspješnog voditelja školskoga vrta. Godine 2017. 
dobili su priznanje za originalnu ideju – kamenu kućicu, 
koja je podignuta u školskome masliniku u spomen na 
sve vrsinske težake. 

U Područnoj školi Vrsine djeca ekološki promišljaju, uče 
u neposrednoj okolini, dodiruju, osluškuju, osjećaju. 

„Čast mi je što je Stručno povjerenstvo prepoznalo naš 
trud i rad te nam dodijelilo ovu nagradu, kao krunu 
našega rada i uspjeha. Vjerujte, sve ove godine nije 
bilo lako zadržati kontinuitet jer smo se susretali s 
vremenskim nepogodama; bilo je tu olujnih bura, leda, 
suše, ali nismo odustajali. Zahvaljujem generacijama 
učenika naše male škole, čije su vrijedne ručice po-
mogle u stvaranju naše male oaze, svim djelatnicima 

Najljepši školski 
vrtovi 2021. 

škole Vrsine, posebno našoj spremačici Stani Lovrić, 
roditeljima, lokalnoj zajednici i svima koji su na bilo 
koji način pomogli da naš vrt raste i cvjeta. Danas sam 
ponosna što se nalazimo u društvu najljepših, a to nam 
daje obavezu da i dalje nastavimo ekološki djelovati i 
promišljati; da djeci koja pohađaju našu školu, a i široj 
zajednici, budemo dobar primjer kako treba brinuti o 
okolišu. Priroda nas treba!“, istaknula je učiteljica Dijana 
Rinčić.

// Preuzeto sa službene stranice 
OŠ „Ivan Duknović“, Marina.
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U PŠ Vrsine odr`an XI. tjedan 
botani~kih vrtova
Sekcija botaničkih vrtova i arboretuma HBoD-a jednom godišnje organizira mani-
festaciju Tjedan botaničkih vrtova, arboretuma i zbirki, u kojoj sudjeluju botanički 
vrtovi i arboretumi iz čitave Hrvatske. 

Manifestacija se održava u svibnju, a prvi put je održana 2011. godine. Tijekom 
ovoga tjedna botanički vrtovi i arboretumi diljem Hrvatske priređuju raznovrsna 
događanja za javnost, s ciljem edukacije građana te popularizacije botanike i bota-
ničke tematike. 

Događanja uključuju predavanja, radionice za građanstvo i za školsku djecu, 
predstave i koncerte, vođene ture itd., a sva su događanja besplatna. Već se sedmu 
godinu zaredom Tjedan organizira i u školskome vrtu Područne škole Vrsine.

Ove su godine, za vrijeme trajanja manifestacije, organizirane različite radionice i 
stručna predavanja. Voditelji radionica bili su: učiteljice Katarina Matković i Dijana 
Rinčić, Saša Jakus, magistar povijesti i pedagogije i Nives Parađina, magistra kinezi-
ologije. Školski su vrt PŠ Vrsine posjetili učenici OŠ Primošten, učenici OŠ Majstora 
Radovana iz Trogira, učenici trećega razreda iz matične škole, vrtićka djeca iz PO 
Cvrčak i učenici iz PŠ Gustirna.

U petak, 27. svibnja, održana je glazbeno-poetska večer – Večer pejzažne poezije. 
Stihove su kazivali roditelji, djelatnici škole i učenici. U glazbenome su dijelu nastu-
pili članovi sekcije izvornog folklora KUU „Andrija Matijaš-Pauk“ iz Marine. Tjedan 
se održao pod pokroviteljstvom Općine Marina i TZ-a Marina.

Zahvaljujemo svima koji su na bilo koji način doprinijeli realizaciji Tjedna. Vidimo 
se dogodine!

// Dijana Rinčić
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U~eni~ka zadruga Biljni biseri
Učenička zadruga Biljni biseri osnovana je 2001. go-
dine u PŠ Blizna. U PŠ Vrsine je 2002. godine osnovan 
novi ogranak Zadruge. Mladi zadrugari učeničke zadru-
ge Biljni biseri sudjelovali su na trinaest državnih smotri 
i na svim održanim županijskim smotrama. Županijska 
smotra učeničkih zadruga 2003. godine održana je u 
PŠ Blizna. U  učeničkoj je zadruzi poseban naglasak na 
očuvanju običaja. Zadrugari puno rada ulažu u zaštitu 
okoliša te su sudjelovali u nekoliko ekoloških akcija. 
U školskome vrtu PŠ Vrsine raste ljekovito bilje koje 
suše i pakuju, a u sastavu toga vrta je i maslinik. 

Ponosni su vlasnici Cvjetne zastave koju su osvojili 
2009. godine kao pobjednici na natjecanju za najljepši 
školski vrt u Hrvatskoj, u kategoriji područnih škola. 
Na Državnoj smotri u Podgori, voditeljica učeničke 
zadruge Biljni biseri, učiteljica Dijana Rinčić, dobila je 
nagradu za najuspješniju voditeljicu učeničkih zadruga. 
Učenička zadruga ima četiri sekcije: Maslinarsku, Etno 
– mala klapa, Likovnu i Sekciju sakupljanja i sušenja lje-
kovitoga bilja. Godine 2015. mijenja se naziv učeničke 
zadruge u Biljni biseri i otada Zadruga djeluje samo u 
PŠ Vrsine. Zaštitni su znak  Zadruge datale – ispletene 
maslinove grančice koje se tradicionalno za Cvjetnicu 
pletu u priobalnome dijelu Općine Marina. 

Mladi zadrugari organizirali su niz prodajnih izložbi, 
radionica za učenike, roditelje, mještane i goste, sudje-
lovali su u nizu humanitarnih i ekoloških akcija. Sudje-
lovali su i u projektu Centra za izvrsnost – Dalmatinski 
suvenir, na kojem su se predstavili s vrećicom lavande 
s otisnutim motivom narodne nošnje zagorskoga dijela 
Općine Marina. U PŠ Vrsine upriličena je međužupanij-
ska suradnja učeničkih zadruga. 

Mala je klapa pjevala na nizu manifestacija. Snimili su 
prilog za emisije Školski sat, Poljoprivrednu emisiju, Do-
bro jutro Hrvatska, snimili su dva dokumentarna filma 
o božićnim i pokladnim običajima zagorskoga dijela 
Općine Marina. Gostovali su u radijskim emisijama, o 
Zadruzi  su pisali mediji.  Najnoviji su proizvodi Biljnih 
bisera lutka Marinka i Borša iz Marine. 

Na radionicama i predavanjima u PŠ Vrsine prisustvova-
lo je preko 2000 sudionika. Zadrugari ponosno nose 
nošnju marinskoga kraja i na jedan lijep, originalan 
način predstavljaju školu i Općinu iz koje dolaze. 

// Dijana Rinčić

Uskrsne radionice 
u PŠ Vrsine
U Područnoj su školi Vrsine, u organizaciji učeničke 
zadruge Biljni biseri, održane dvije uskrsne kreativne 
radionice. 

Na radionici Uskrs je na vratima, zadrugari i roditelji 
izrađivali su prigodne ukrase za Uskrs. Druga se radi-
onica, Izrada datala, u PŠ Vrsine tradicionalno održava 
još od 2008. godine. 

I ove su godine  radionici nazočili, uz roditelje i zadru-
gare, mještani Vrsina i iseljenici. Proizvode su zadrugari 
prodavali online.

// Dijana Rinčić
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@upanijska smotra u~eni~kih zadruga
Na Županijskoj smotri učeničkih zadruga, koja se 
održala 25. svibnja, članovi učeničke zadruge Biljni 
biseri pod vodstvom učiteljice Dijane Rinčić osvojili su 
5. mjesto s ukupnim brojem bodova 32,5/35 te se tako 
plasirali na Državnu smotru, koja će se održati u rujnu u 
Vinkovcima.
Našu su školu predstavljali mladi zadrugari, učenici 4. 
razreda, Karla Korčulanin i Adrian Krijan te učenica 3. 
r., Lucija Matijaš, koji su bili najmlađi na smotri. Pred-
stavili su se videouratkom koji je prikazivao praktični 
rad – izradu Borše iz Marine. Borša je oslikana motivom 
marinskoga kraja, a sadrži vrećice ljekovitoga bilja, 
suhe smokve i ostale proizvode učeničke zadruge koji 
su povezani s marinskim podnebljem. Članovi Prosud-
benoga povjerenstva ocjenjivali su aktivnosti učeničke 
zadruge, vještine izvođenja praktičnoga rada i estetski 
izgled proizvoda. Na ovogodišnjoj je Smotri sudjelova-
lo 37 zadruga iz Splitsko- dalmatinske županije. 

Čestitamo mladim zadrugarima! 

// Dijana Rinčić

Dodijeljene nagrade najuspješnijima 
na likovnom natje~aju
Svjetski je dan sunca. S prvim su jutarnjim zrakama 
izvirili mravi, zazujale pčele, poletjeli leptiri, rosa umiva 
travke. Deset je sati; u školskom se vrtu Područne škole 
Vrsine čuje graja, odzvanja smijeh djece, visoko u kroš-
njama ptice poju.

Uručene su nagrade najuspješnijima na 2. likovnom 
natječaju Neka svako naše misto bude uvik čisto, u 
organizaciji Općine Marina, TZ-a Marina i Marinskoga 
komunalca.

Dodjeli su nazočili, uz nagrađene i mentore, ravna-
teljica vrtića Nora Đokić, direktorica TZ-a Marina Iva 
Dvornik, ravnatelj škole Joško Ćudina, predsjednica 
Povjerenstva za odabir likovnih radova Katarina Kazoti 
Jerković i načelnik Općine Marina Ante Mamut.

Tema je natječaja bila zaštita okoliša.
Nagrađena su djeca u dvije kategorije.

U kategoriji predškolske djece nagrađeni su:

1. Ana Ugrina, PO Pčelica, Blizna
2. Donat Kustura, PO Leptirić, Vinišće
3. Lara Božan, PO Krijesnica, Pozorac

U kategoriji učenika od 1. do 4. razreda osnovne škole 
nagrađeni su:

1. Danica Ugrina, 4. razred, PŠ Blizna
2. Ante Radić, 3. razred, PŠ Vrsine
3. Mateo Ugrina, 2. razred, PŠ Vrsine

Draga djeco, čuvajte prirodu kako bi trava mogla rasti, 
zemlja disati, sjemenke se probuditi, ptice pjevati... 
Neka svuda raste cvijeće, na veselje djece!

Čestitamo svima!

// Dijana Rinčić
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Nakon dvogodišnje pauze zbog pandemije, 20. svib-
nja 2022. održan je deseti tradicionalni susret djece i 
učenika ČAkavaca pod nazivom Dica i ČAkavica. 

Susret se održao u kinodvorani Sv. Juraj u Kaštel 
Sućurcu, u organizaciji OŠ kneza Trpimira iz Kaštel 
Gomilice. Među 150 djece iz kaštelanskih, hvarskih 
i splitskih vrtića te učenika osnovnih škola iz Kaštela, 
Splita, Dugopolja, Trogira, Segeta, Brača i Hvara našli su 
se i učenici 2. a razreda naše škole koje je pripremala 
njihova učiteljica Slađana Matijaš.

Dica i ^Akavica
Naši su učenici, Luka Matijaš i Josip Palada, izveli recita-
ciju – pjesmu Balada o ćaćinom satu Krste Jurasa. 

Susret Dica i ČAkavica jedan je od projekata koji je po-
krenut  školske godine 2010./2011. s ciljem očuvanja i 
širenja čakavskoga izričaja. Povodom održavanja jubi-
larne 10. ČAkavske večeri, sve je nazočne pozdravila 
ravnateljica OŠ Bijaći iz Kaštel Novoga, prof. Jadranka 
Šošić, idejna začetnica ove manifestacije. 

Zahvalila je domaćinima na organizaciji, a mentorima, 
ravnateljima dječjih vrtića i škola, kao i roditeljima, na 
uloženome trudu, vremenu i podršci u održavanju 
ove manifestacije koja je nastala s namjerom da širi i 
njeguje čakavsku rič, vrijednu kulturnu i nematerijalnu 
baštinu hrvatskoga jezika. Iskazala je radost zbog broj-
nosti sudionika te istaknula da su djeca jedini zalog za 
budućnost – oni koji će čakavicu sačuvati od zaborava, 
što i jest temeljni cilj susreta Dica i ČAkavica. 

Djeca su zanimljivim recitacijama, igrokazima i plesnim 
točkama obogatila večer i prenijela istinski duh naše 
vrijedne čakavice. 

Gost je večeri bio Nađan Dumanić, hrvatski pjesnik i 
prozaik, koji proučava i bilježi splitski govor, a ovu želj-
no iščekivanu manifestaciju završio je bezvremenskim 
čakavskim stihovima:

Besida naša s njima dura, traje

Iz dičinjih just i ČA je slaje

I zato s menon dico sva

Recimo skupa - nek’ živi ČA.

// Marina Popović
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Upoznaj svoj zavi~aj kako bi ga više volio
U sklopu projekta Kulturno-povijesni spomenici i 
prirodne ljepote Općine Marina učenici PŠ Vrsine 
posjetili su Bliznu. 

Prvo im je odredište bila crkva sv. Mihovila, koja je 
najvjerojatnije podignuta u 13. stoljeću. Na pročelju je 
crkve, umjesto rozete, otvor u obliku križa. 

Zatim su krenuli vijugavom cestom prema Blizni Gor-
njoj, uz put su vidjeli nekoliko kapelica i počivalice. 
Pažljivo su slušali učiteljicu dok im je prepričavala 
legende iz ovoga kraja. Po dolasku u Bliznu Gornju, po-
sjetili su crkvu sv. Marije. Stara crkva potječe iz 9. stolje-
ća. Zidovi su joj bili poduprti zaobljenim kontraforima, 
što je obilježje kraljevskih crkava. Kasnije je, u vrijeme 
tatarskih i turskih provala, srušena pa je na njezinim 
ostatcima izgrađena druga crkva s polukružnom apsi-
dom. Na njezinu je pročelju ugrađen kamen s prethod-
ne crkve sa starohrvatskim pleterom i ulomak tegurija 
sa slovima „MAR(ia)“. U blizini te crkve 1745. godine 
započela se graditi nova crkva. Oko crkve je groblje u 
kojem ima stećaka i starih nadgrobnih ploča, a 2000. 
godine otkrivena je nekropola iz starohrvatskoga doba. 
Jugozapadno od crkve sv. Marije smjestio se bunar, tzv. 
pijač. Najstariji mještani kažu da nikada u povijesti, ni za 
vrijeme najvećih suša, nije presušio. Dakle, po kazivanju 
starijih mještana znači da na tome području ima žive 
vode. Oko samoga bunara duboko je i plodno tlo. 
Nakon pijača, uz put berući šparoge, učenici su došli 
do lokve. Saznali su da su se u prošlosti muškarci (samo 
je njima bilo dozvoljeno) ovdje učili plivati, a da su na 
jednome dijelu, koji je pregrađen, pojili svoju stoku. 
Vidjeli su žabe, slušali su njihov kreket, osluškivali poj 
ptica, udisali svježi zrak i uživali u ranojutarnjim zrakama 
sunca koje su im nježno milovale lica. 

Uz lokvu su se zadržali oko sat vremena kako bi doruč-
kovali i poigrali se u prirodi, na svježem zraku. Zatim 
su krenuli u Bliznu Donju, pored kapelice sv. Antuna 
Padovanskoga koja je izgrađena 1850. godine i koja 
ima mali zvonik na preslicu s jednim zvonom. Pored 
kapele je i župna crkva sv. Ante koja je izgrađena 1965. 
godine. Saznali su tko su bili Tarioti, Kelti, Hileji, što su 
stećci i još mnogo toga. 
Često odlazimo na neke udaljene destinacije sa željom 
da saznamo i naučimo, a toliko neistražene ljepote 
imamo u našem zavičaju. Upravo je zbog toga cilj ovo-
ga projekta bio upoznati ljepote svoga zavičaja kako 
bismo ga više voljeli.

// Dijana Rinčić

Školski volonterski klub 
Osnovne škole „Ivan Duknovi}“
Školski volonterski klub djeluje u Osnovnoj školi 
„Ivan Duknović“ od rujna 2021. U rad su uključeni 
učenici volonteri petih i šestih razreda matične škole i 
koordinatorica Školskoga volonterskog kluba, školska 
pedagoginja Petra Relja. 

Svi ostali učenici i učitelji slobodni su pridružiti se svim 
akcijama Kluba. Učenici su s velikom motiviranošću i 
idejama pristupili Klubu. 

Osmislili su logo Kluba i slogan: „Srca čista za potrebe 
našeg mista“. Početak je rada bio obilježen edukacija-
ma o tome tko su volonteri, koja su njihova prava i duž-
nosti, koje su naše mogućnosti te na koje sve načine 
možemo pomoći našoj zajednici.  

Učenicima je najdraža bila Božićna akcija, u kojoj smo 
prikupljali odjeću i hranu za potrebite učenike naše 
škole. Organizirali smo i čišćenje školskoga dvorišta. 
Također, aktivni smo bili  pri uređivanju škole u predbo-
žićno vrijeme, pomagali smo i u prikupljanju pomoći za 
učenike iz Ukrajine. Za sljedeću školsku godinu imamo 
još veće planove te se nadamo da će nam se što više 
učenika i učitelja priključiti u akcijama.

// Petra Relja, pedagoginja
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Tijekom ove školske godine u našoj je školi proveden 
školski projekt pod nazivom Moje sigurno mjesto. 

Sudjelovali su učenici od petoga do osmoga razreda 
matične škole i Područne škole Blizna Donja, pod vod-
stvom učitelja i članova stručne službe. 

Cilj je projekta, u ovim zahtjevnim vremenima,  skrenuti 
pažnju učenika na mjesta u njima samima, ali i na 
stvarna mjesta izvan njih koja stvaraju i potiču osjećaj 
sigurnosti i mira. 

Jedan je od ciljeva i istraživanje na koje su načine ljudi 
u prošlosti osiguravali mir i sigurnost svojih životnih 
prostora.

Projekt se provodio u redovnoj nastavi, izvannastavnim 
aktivnostima i na radionicama.

Uz vodstvo učiteljice Jelene Pajčić, učenici 5. – 8. ra-
zreda matične škole sudjelovali su u projektu u sklopu 
izvannastavne aktivnosti Povijesna grupa. Učenici su 
tijekom nastavne godine proučavali koncept sigurnoga 
mjesta u kulturno-povijesnome i umjetničkome aspek-
tu. Istraživali su, što na nastavi u školi, što na terenskoj 
nastavi, povijest dalmatinskih srednjovjekovnih komu-
na.

Teme su bile opasnosti i strahovi ljudi u srednjem vijeku 
te ustanove i institucije, poput bratovština i hospicija, 
koje su pružale zaštitu i sigurnost srednjovjekovnom 
čovjeku.

Pedagoginja Petra Relja održala je pedagoške radio-
nice s učenicima predmetne nastave Područne škole 
Blizna Donja. Učenici su govorili o mjestima na kojima 
se oni osjećaju sigurno, mirno i ispunjeno. Najčešći su 
odgovori bili da je to njihov dom ili priroda. Zatim su 
vođenom meditacijom, uz umirujuću glazbu, pokušali 
pronaći to mjesto u sebi. 

Učenici su odlično reagirali, surađivali su i bili sretni 
spoznajom da smo mi sami sebi sigurno mjesto te da 
ne trebamo fizički biti negdje da bismo se mogli osje-
ćati dobro. Najljepša potvrda uspješnoga rada dolazi 
poslije, kada vidimo koliko smo utjecali na učenike. 
Tako je jedna učenica, potaknuta radionicom, napisala 
sastav jer je imala veliku potrebu svoje misli nakon 
radionice staviti na papir, što je istinski dokaz koliko 
možemo pozitivno utjecati na učenike.

U matičnoj su školi kreativno stvaranje na temu Moje 
sigurno mjesto poticale učiteljice Tea Matijaš Pereža 
i Sandra Vudrić u literarnome izražavanju učenika na 
hrvatskome i engleskome jeziku. 

Projekt 
Moje sigurno mjesto

Moje sigurno mjesto našlo se i na 16 malih platana osli-
kanih na Likovnoj grupi matične škole i Područne škole 
Blizna Donja pod vodstvom učiteljice Livije Markovine.
Kako bismo učenike potaknuli da i dalje promišljaju na 
temu sigurnosti, mira i njegovanja pozitivnih osjećaja 
te da nastave svoje misli i osjećaje kreativno izražavati, 
naša je škola odlučila nagraditi najbolje literarne i 
likovne radove.

Za najbolje likovne radove nagrađeni su:

1. Laura Chiara Pereža, 7. a 
2. Matea Pocrnić, 8. b 
3. Lana Oštrić, 8. r., PŠ Blizna

Za najbolje literarne radove nagrađeni su:

1. Mateja Pocrnić, 8. b 
2. Mateja Matijaš, 5. b
3. Ella Palada, 7. b

Posebnu je nagradu za literarni rad na engleskome 
jeziku osvojila učenica 8. b razreda, Luna Šimleša.

Na kraju, moramo još zahvaliti našoj knjižničarki Anđeli 
koja je sudjelovala u projektu kao član Povjerenstva za 
izbor likovnih radova  i koja je odabrala vrijedne naslo-
ve za nagrade učenicima, a zahvaljujemo i ravnatelju 
škole koji je projekt podržao!

// Petra Relja, 
// Jelena Pajčić, 
// Livia Markovina
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Moje sigurno mjesto
Moje sigurno mjesto 

uvijek ostat će isto. 

Tamo stalno idem

jer svoje osjećaje grijem. 

Zaboravim strah i tremu

i uvijek promijenim temu. 

Dok brodovi plove,

ja promatram more.

Divno je sjediti u sjeni borića, 

slušajući tiho kako vjetar priča.

Galebi se glasno karaju

dok se sretne obitelji skupa kupaju.

Moje sigurno mjesto – 

Dalmacija i more čisto.

// Matea Matijaš, 5. b

Na ovom svijetu postoji mnogo ljudi. Od svih koje po-
znajem, najsigurnije sam se osjećala sa svojim djedom. 
On za mene nikada nije bio djed, već nono.

Nono više nije s nama i miljama je udaljen od nas, ali ja 
ga pronalazim u zalascima sunca. Zašto baš u zalasci-
ma?! Nono i ja bismo odlazili u ribolov i gledali zalaske. 
Sada, kada nona nema, sjetim ga se dok sunce uzmiče. 
More, duge šetnje sa psom i zalazak moje su sigurno 
mjesto. Prije bi to bio nonov zagrljaj.

Moj nono bio je čovjek s velikim znanjem i to je rado di-
jelio sa mnom. Vrijeme koje bih provodila s njim nikada 
nije bilo dosadno, uvijek smo imali o čemu razgovarati. 
Mogla bih mu se povjeriti. Uživala sam u pričama i 
anegdotama iz njegove mladosti. Od malena me je 
učio da život nije šala. Govorio bi o putu koji je prošao 
da bi uspio u onome što voli raditi.

Svakom čovjeku najteži je oproštaj od najmilijih, kao što 
je i meni od moga nona.

Nono, znaj da te nikada neću zaboraviti i da ćemo se 
nekada opet sresti, na nekom drugom mjestu. A ja ću 
svoje sigurno mjesto uvijek nalaziti uz tebe.

// Ella Palada, 7. b

Za ravnatelja Osnovne škole 
„Ivan Duknovi}“ na redovnim izborima 
izabran Joško ]udina
Na redovnim izborima u Osnovnoj školi „Ivan Dukno-
vić“ u Marini za ravnatelja je izabran Joško Ćudina. Gos-
podin je Joško, kako smo pisali u prethodnome broju, 
od 2019. godine obnašao funkciju vršitelja dužnosti 
ravnatelja. Sada je njegov mandat službeno potvrđen. 
Inače, po struci je diplomirani teolog te je od 2007. 
godine radio kao vjeroučitelj na području Šibenske bi-
skupije. Otkako je postao zamjenik ravnatelja, realizirao 
je mnogo toga i uveo brojne promjene u školama na 
našem području.

Gospodinu Jošku želimo puno sreće i uspjeha u dalj-
njem radu, puno novih projekata i ideja, sve kako bi 
naša djeca uživala u najljepšem periodu svojih života te 
kako bi im bilo pruženo što kvalitetnije obrazovanje!

// Marina Šalov, mag. pol.
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Kada upoznamo nekoga novog i rukujemo se, ta nam 
se osoba obično predstavi. Pa, barem tako ide prema 
pravilima bontona. I sama pripadam skupini onih koji 
istoga trenutka zaborave ime. Slijedi drugo pitanje: 
„Odakle dolazite?“ E, to je već zanimljivije. Zašto od 
svih pitanja baš to? Jer nam možda upravo odgovor na 
to pitanje jednom riječju najviše govori o našem sugo-
vorniku. Upravo ću o tome govoriti u sljedećih nekoliko 
rečenica. Od početka mogu istaknuti povezanost s tri-
ma pojmovima: identitet, povijest i kultura. Nešto nam 
se od toga može otkriti u odgovoru na pitanje kojem 
mjestu pripadate. Ovdje namjerno nisam upotrijebila 
izraz „mjesto rođenja“ jer nas ono često manje oblikuje 
od mjesta u kojem živimo većinu života. Da bismo razu-
mjeli tko smo danas, moramo razumjeti svoju osobnu 
prošlost i poznavati povijest zajednice. Kao zaljubljenik 
u povijest, počela sam istraživati povijest mjesta koje 
je postalo moj novi dom, Marine (Vrsina, da budem 
preciznija).

„Reci mi odakle dolaziš 
i re}i }u ti tko si“

IDENTITET MARINSKOGA KRAJA:

Moramo se vratiti na početak naše priče: ime „Marina“ 
ne govori nam puno o povijesti, jer je poluotok tijekom 
prošlosti mijenjao ime. U antičkome je dobu dobio ime 
po ilirskome plemenu Hylli, a kasnije je nazvan Dridski 
poluotok (Dridska županija). U srednjem vijeku susre-
ćemo se s pojmom „Bosiljina“. Pretpostavlja se da je to 
bilo selo negdje između naselja Podorljak i Marina. Vrlo 
je vjerojatno da bi ime Basileus (grč. kralj) moglo značiti 
Kraljevo ili Kraljevsko. Ovo je imanje darovano trogir-
skomu biskupu u 13. stoljeću. Naziv Bosiljina koristio se 
sve do Prvoga svjetskog rata, kada se mijenja u Marina. 
I prije toga stanovnici su koristili naziv Marina, po crkvi 
sv. Marine (kasnoantičko razdoblje). Ovo je područje 
bilo naseljeno još od prapovijesti. Susretalo se s čestim 
migracijama, mijenjanjem granica, imalo neuređene 
agrarne odnose i primitivno privređivanje.1 

Iako je ovo područje malo istraženo s povijesno-arhe-
ološkoga stajališta, još uvijek ima previše podataka da 
bi se mogli sažeti u ovome članku. Stoga, istaknula sam 
neke činjenice koje su mi zanimljive sa subjektivnoga 
stajališta. Pritom, dotaknula sam se samo kolijevke 
povijesti marinskoga kraja. 

Vjerojatno se slažete da bi bilo prikladno posvetiti 
malo pažnje tvrđavi Drid, jer je to jedno od mjesta koje 
privlači svakoga posjetitelja i to ne samo zbog prekra-
snoga pogleda na more.

Koliko je tvrđava važna, govori nam strateški položaj 
Drida koji omogućuje pregled i kontrolu cijeloga terito-
rija. Na brdu Drid ostatci su kasnoantičke utvrde i crkve 
Gospe od Sniga. To je bilo idealno mjesto za gradinu 
neolitskih ljudi.2 U kasnoj su antici kopneni i pomorski 
promet prema Trogiru kontrolirani preko brda Drid.3 
Kako su barbarski prodori ugrozili glavne prometne 
veze, formirane su utvrde. Tako je nastala i utvrda Drid.4  
Pretpostavlja se da je srednjovjekovna Župa Drid na-
stala na mjestu kasnoantičko-srednjovjekovnoga Drida. 
Prostor dobiva ime Bosiljina postupnim naseljevanjem 
Hrvata na napuštene položaje starosjedilaca. Novi su se 
stanari Hrvati morali prilagoditi raznolikomu krajoliku. 
Roko Ivanda smatra da je naziv Bosiljina povezan s 
cvijećem, a ne sa starim narodom Bulina, ili starim na-
zivom Bausiona, čija lokacija nije ni danas utvrđena. Ne-
stankom Dridske županije, prostor su podijelili Šibenik 
i Trogir.5 
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1 Ivanda, Roko, 2020., Baština izgubljene Bosiljine, Trogir – Primošten Burnji, str. 18.
2 Katić, Miroslav, 1995., Ubikacija putne postaje Loranum i trasa rimske ceste Tragurium – Lorano – Ad Pretorum. // Diadora 16-17 (1994.–1995.), str. 323.
3 Ivanda, Roko, 2020., ibid., str. 136.
4 Katić, Miroslav, 1995., ibid., str. 7.
5 Ivanda, Roko, 2020., ibid., str. 199.
6 Ivanda, Roko, 2020., ibid., str. 476.

Iako su naslijeđe i povijest Marine složeni, ne mogu 
propustiti istaknuti važnost Marinske utvrde. Novonase-
ljeno je stanovništvo bilo izloženo brojnim osvajanjima. 
Bili su bez zaštite. Trogirska biskupija (vlasnik prostora) i 
mletački knez pokušali su sačuvati posjede; izgradili su 
obrambeni zid, citadelu, kaštel i utvrde u utvrđenome 
prostoru na samoj obali. 

Tako su za vrijeme plime i kaštel i crkva ostajali kao 
otoci okruženi morem. Kaštel je gradio trogirski biskup. 
Obrambeni su zidovi izgrađeni krajem 15. stoljeća, kao 
i zidna četvrtasta ograda s dvije kule na uglovima. 

U Kulu se ulazilo preko pomičnoga mosta. Marina je 
postala jedno od najvećih i najbogatijih sela u Dalma-
ciji i, zbog toga, primamljiva meta Turcima. Marinska 
bitka budi poseban ponos među stanovnicima, ali 
dopustite mi da ovome posvetim više riječi nekom 
drugom prilikom.6 

Ako vas je neka od ovih misli vratila u prošlost, možda 
ćete se moći poigrati s tajnama prapovijesti i antike, 
mističnosti špilje sv. Filipa i Jakova, zanimljivom crkvi-
com sv. Jurja u Svincima, nekadašnjim selom zvanim 
Rastinić, granicom između stočara i zemljoradnika 
na cesti prema Mitlu i Blizni, povezanosti Bosiljine sa 
Šibenikom… 

Jer mitovi se, legende, povijest i bajke često isprepliću. 

Uz neke povijesne činjenice možemo ići na ples 
kulturno-povijesne baštine, a ne moramo se, poput 
Pepeljuge, vratiti do ponoći, jer nam bogatstvo Marine 
nudi čitav niz mogućnosti za istraživanje.

Uvijek mi se sviđala izreka: „Pokaži mi svoje prijatelje i 
reći ću ti tko si.“ Ovoga puta dodajem: „Reci mi odakle 
dolaziš i reći ću ti tko si.“ Sada znam da kada mi netko 
kaže da dolazi iz marinskoga kraja, to znači da sa so-
bom nosi veliko kulturno-povijesno bogatstvo, kojega 
ponekad još uvijek ni sam nije svjestan.

// Saša Jakus
mag. prof. ped i mag. prof. pov.

Matica umirovljenika 
Op}ine Marina
Naši umirovljenici, članovi Matice umirovljenika Općine 
Marina, usprkos pandemiji i dalje su aktivni. Trenutno 
broje 120 aktivnih članova. U veljači i ožujku ove go-
dine imali su organizirana putovanja u toplice. Tako su 
u veljači bili u Fojnici, a u ožujku u Veloj Luci. Također, 
u svibnju su imali organizirani jednodnevni izlet na 
slapove Krke. 

Osim izleta, u travnju je u Marini organizirano besplat-
no testiranje sluha za sve umirovljenike, a na razini Žu-
panije održava se obuka na računalima, koju pohađaju 
tri člana. 

Početkom srpnja naši umirovljenici putuju u Đakovo na 
manifestaciju Đakovački vezovi, a u kolovozu ih očekuje 
putovanje u Jajce, točnije u Svetište sv. Ive Kristitelja u 
Podmilačju.

Želimo našim umirovljenicima još pregršt putovanja i 
druženja!

// Marina Šalov, mag. pol.
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Dijana Rin~i} nova je 
predsjednica KUU 
„Andrija Matijaš Pauk“
KUU „Andrija Matijaš Pauk“ dobila je novoga važnog člana. Naime, 
nova je predsjednica Udruge Dijana Rinčić. Dijana je naša sumje-
štanka koja već godinama njeguje i čuva tradiciju i baštinu našega 
kraja. Učiteljica je razredne nastave pa svoju ljubav prema marinskoj 
baštini generacijama prenosi na naše najmlađe. Razgovarali smo s 
Dijanom i provjerili koje planove ima za našu Udrugu.

Koliko je trenutno članova i od koliko se sekcija sastoji KUU „Andrija 
Matijaš Pauk“?
Kulturno-umjetnička udruga trenutno broji oko 35 članova različite 
životne dobi, koji svoje talente iskazuju u trima sekcijama: Sekcija 
izvornoga folklora, Sekcija ojkavice i Mandolinska sekcija.

Koji su Vaši planovi kao nove predsjednice Udruge?
Najesen planiramo krenuti s upisima najmlađih članova te oformiti 
grupu djece do 12 godina. Cilj mi je okupiti i nove članove u Sekciji 
izvornoga folklora te ponovno formirati žensku pjevačku skupinu 
ojkavice. Također, tu je i narodna nošnja, čiju ćemo repliku pokušati 
izraditi što vjernije. Svakako, tu treba napomenuti i usavršavanje čla-
nova i voditelja na različitim seminarima. Cilj nam je jedan od semina-
ra organizirati i u našem mjestu. Želim folklor približiti široj publici pa 
je tako planirana i Večer folklora koja će se svake godine održavati u 
drugome mjestu naše Općine, a od ove godine kreće i Dječja večer 
folklora „Danas Jakov, sutra Ana, u Marinu oba ćemo dana“, za koju 
se nadam da će postati tradicionalna.



Srpanj 2022 // MARINSKI LIST // 43 

KULTURA

Po Vašem mišljenju, po čemu se razlikujete, odnosno, što je to kod 
vas drugačije što nemaju druga kulturno umjetnička društva ili to ne 
izvode?
Mi smo svakako orijentirani na pjevanje izvornih marinskih pjesama 
te izvođenje ojkavice, arhaičnoga pjevanja karakterističnoga za za-
gorski dio naše Općine. Naši mandolinisti na svome repertoaru imaju 
kako starije tako i moderne dalmatinske pjesme. Teško je govoriti o 
razlikama i posebnostima jer svako kulturno-umjetničko društvo ima 
svoje posebnosti, a opet je jedan zajednički cilj promicanje običaja 
vlastitoga kraja. Kako bismo sačuvali ljepotu izvornoga pjevanja i 
ojkanja za generacije koje dolaze, snimili smo CD Marina je moj rodni 
kraj te izdali knjigu pod naslovom Ojkavica – mala knjiga pisama u ko-
joj je na 250 stranica zabilježeno preko 1000 pučkih napjeva ojkavice. 

Koje ste nastupe imali otkako ste Vi predsjednica? 
Nastupili smo u Vrsinama na Večeri pejzažne poezije, u Splitu na ma-
nifestaciji Večer dalmatinske riči, organizirali smo X. festival ojkavice 
i narodnoga kola u Blizni Donjoj, nastupili smo u Kaštel Novom na X. 
županijskoj smotri folklora, u Primoštenu kao gosti KUD-a Krč, sudje-
lovali smo u uprizorenju Marinske bitke. 

Koji su nastupi u planu tijekom ljeta, gdje Vas možemo gledati?
Pred nama je Večer folklora koje će se održati u Dogradama, potom 
X. festival ojkavice u Miljevcima te niz ljetnih manifestacija.  

Pozivam sve koji imaju vremena i želje da nam se priključe, da dođu 
na probe i zavole folklor jer folklor nije samo kolo i pjesma, folklor je i 
druženje, prijateljstvo, putovanje, upoznavanje novih običaja i kulture. 

Želimo novoj predsjednici i KUU „Andrija Matijaš Pauk“ pregršt 
uspješnih nastupa, novih članova te puno druženja i smijeha!

// Marina Šalov, mag. pol.

Odr`an X. festival ojkavice i narodnog kola

Nakon stanke od dvije godine, poklonike ovoga prasta-
rog pjevanja okupio je X. festival ojkavice i narodnoga 
kola u Blizni Donjoj kojim su se očuvali tradicija i narod-
ni običaji Zagore. 

Festival je održan 25. lipnja pod pokroviteljstvom 
Općine Marina i Turističke zajednice Općine Marina, 
a nastupila su kulturno-umjetnička društva i pjevačke 
skupine.

Na mjesnome su se igralištu do kasno u noć naiz-
mjenično „tresli” snažni glasovi članova KUU „Andrija 
Matijaš Pauk“ iz Marine te KUD-ova: „Krč“ iz Primoštena, 
„Labišnica“ iz Segeta Vranjice, „Komaštre“ iz Ogorja, 
„Kamen Bukovica“ iz Popovića u Benkovcu te „Srce 
Zagore“ iz Kaštela i „Zvona Zagore“ iz Mirlović Zagore.

Festival ojkavice i narodnoga kola izvrsna je prilika da 
se čuju i vide izvorne kulturne mogućnosti ovoga kraja 
i cijele Dalmatinske zagore. Očuvanje i promicanje 
izvorne narodne pjesme, običaja i narodnoga kola neki 
su od važnijih ciljeva rada KUU „Andrija Matijaš Pauk“, a 
njihova će se realizacija nastaviti i u daljnjem radu.

„OJKAVICO, PRIDA SAM TI SEBE I UMRIT’ ]U PIVAJU]I TEBE!“

Želimo zahvaliti svim izvođačima i medijskim pokro-
viteljima, nadamo se da se dogodine vidimo u još 
većem broju.

// Marina Šalov, mag. pol.
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Dana 9. srpnja, nakon dvije godine pauze zbog pandemije, u 
Marini je održano uprizorenje Marinske bitke iz 1657. godi-
ne. Pred prekrasnom Kulom kao kulisom, koja je i podignuta 
radi obrane od Turaka, posjetitelji i domaći imali su priliku 
gledati isječak jednoga od najpoznatijih dijelova marinske 
povijesti te pokušati doživjeti hrabro srce kapetana Jerkovića i 
snažnih marinskih žena i osjetiti dašak prošloga vremena. 

Samomu uprizorenju bitke prethodili su mimohod povijesnih 
postrojbi uz pratnju Hrvatskoga glazbenog društva „Zrinski“ 
iz Donjih Kaštela, misa za marinske branitelje u crkvi sv. Ivana, 
kao i nastup KUU „Andrija Matijaš Pauk“.

Nakon dvije godine pauze 
uprizorena Marinska bitka

U prikazu bitke sudjelovali su članovi povijesnih postrojbi 
Marinke i Marinci, KUU „Andrija Matijaš Pauk“, Veterani Domo-
vinskoga rata Općine Marina, DVD Marina, SRU Marinci, Kliški 
uskoci, Vranski vitezovi, Šibenska gradska straža, FD Kumpa-
nija iz Vele Luke i  Vitezovi kralja Zvonimira iz Knina, a cijeli su 
događaj i prikaz same bitke uveličali glumci Joško Ševo, Ana 
Uršula Najev, Stjepan Eugen Višić i drugi. Cijela je manifesta-
cija začinjena „plesom od boja“ u izvedbi FD-a Kumpanija iz 
Vele Luke i velikim koncertom Guliana & Diktatora.

Podsjetimo, silna je turska vojska sa Seidi Ahmet-pašom na 
čelu 1657. godine krenula osvojiti tada jedno od najnaseljeni-
jih i najbogatijih mjesta u Dalmaciji – Marinu.

Napad je započeo krajem lipnja, a mještani i kapetan Jakov 
Jerković, ne pristajući na predaju, branili su se svim ras-
položivim oružjem. Neočekivano snažan otpor ratobornih 
branitelja koji je zatekao brojniju tursku vojsku, prisilio je pašu 
na višednevno uništavanje mjesta velikim topovima. Mletačko 
vojno zapovjedništvo ne šalje pomoć, smatrajući da je Marina 
neobranjiva, ali mještani, uz jedinu pomoć nekolicine mještana 
otoka Drvenika, žele braniti mjesto pod svaku cijenu i ne žele 
ga napustiti. Nakon sedmodnevnog otpora, Turci su izvršili za-
vršni napad, a branitelji, ne mogavši više zadržati prodore kroz 

razrušene zidove, gotovo svi pogibaju zajedno s kapetanom 
Jerkovićem kojem srce Turci nabijaju na koplje. Poginulo je 
oko tristo mještana Marine, a oko tristo završilo u roblju, dok 
se jednako toliko, uglavnom žena i djece, noću i pod paljbom, 
brodovima iskralo u Trogir i okolicu. Turci pljačkaju i s 1200 
konja odvode obilan plijen.

Najveća je zanimljivost kod obrane Marine od Turaka 1657. 
godine činjenica da ju je aktivno u borbi branilo tridesetak 
naoružanih mladih žena preodjenutih u muškarce. Najpozna-
tije su dvije mlade udovice, Kate Despotova i Matuša Škriljina, 
koje su na kraju bitke zarobljene, a Turci ih, u čudu zbog borbe 
sa ženama, nisu iz poštovanja pogubili. 
Treća hrabra žena, djevojka po imenu Jele Marunova, ne žele-
ći se predati, zapalila je nekoliko bačvi baruta u kuli u kojoj su 
se nalazile skrivene žene s djecom, ubivši pritom i veliki broj 
neprijatelja. 
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Velik broj prezimena nakon 1657. godine u Marini izumire, 
dok potomci nekih od preživjelih starih rodova i dandanas 
žive na teritoriju Marine, čvrsto povezni sa svojim rodnim 
krajem.

„Ovu smo priču započeli 2019. godine s ciljem dodatne 
ponude tijekom turističke sezone i mislim da smo na dobrome 
putu. Zadnje nas je dvije godine spriječila pandemija, no, kao 
što vidite, vratili smo se u punome sastavu pa će večerašnje 
uprizorenje obuhvatiti više od 100 glumaca i mislim da će svi 
posjetitelji imati što vidjeti. Manifestacija ima velik značaj u 
kulturnome stvaralaštvu jer omogućava prezentaciju glazbe-
no-scenskoga djela o događaju koji je od povijesnoga značaja 
za ovaj kraj. 

Al’ poslušaj, da ja tebe pitam:
bi li meni umio kazati,
jes’ li ovo cudo upamtio
velikoga rata od Kandije?

Kadno Turci na Split udariše
i prid njima Segdijicu paša?
Al’ bijela ne uzeše grada,
vec sramotno natrag pobigoše

ter odoše niz Kaštele ravne,
na Marinu selo udariše
sa svih strana pišci i konjici,
al’ se selo Turkom ne pridaje,

jer u njemu tvrd kašteo biše,
ukraj mora kula biskupova,
dosta praha i teška olova
i zaire, što je od potribe,

šest stotina po izbor junaka,
koji tursku docekaše vojsku,
i prid njima mladan kapetane,
po imenu Jerkovic Jakove.

Juriš cine na Marinu Turci
brez pristanka ter do mrkla mraka,
al’ se brani malo i veliko
s crnim prahom i teškim olovom.

Kad li vidi silni Ahmed-paša,
da ne može osvojit Marinu,
s topovim je poce uzimati
ter je bi je nedilju danaka.

Pak dozivlje Jerkovic Jakova,
tiho mu je paša govorio:
“Nu se pridaj, mladan kapetane,
nemoj ludo izgubiti glave!”

Veli njemu Jerkovic Jakove:
”Vira moja, Segdijicu paša,
ja cu prija izgubiti glavu,
nego izdat dužda mletackoga.”

Kada ga je paša razumio,
poce biti iznova Marinu:
malo vrime postajalo biše,
od kaštela bedem oboriše.

Uciniše juriš sa svih strana,
u Marinu silom ulizoše
i kašteo bili osvojiše,
ali mnogi izgiboše Turci.

Da je komu pogledati bilo,
di se brani malo i veliko!
U ruke se živi ne pridaju,
nego siku po kaštelu Turke,

a najvece Jerkovic Jakove
i njegova dva sinka pridraga,
al’ i oni, pobre, izgiboše
bojak bijuc, glave odsicajuc.

Kapetana kada pogubiše,
junacko mu srce isparaše,
na bojno ga natakoše koplje,
neka vidi sva vojska pašina,

kakvo biše srce Jerkovica
kao mlada Marka Kraljevica.
Jerkovicu, pokojna ti duša,
tvoje ime ne umire nigda!

Sve izgibe, ne ostade nitko,
nego kula puna divojaka,
male dice, žena mužatica,
i u kuli tri barila praha.

Kada u nju Turci ulizoše
ter poceše ljubiti divojke,
Marunova Jele tu bijaše,
koja vazda cistocu ljubljaše.

Svoju dušu Bogu priporuci,
viteško je dilo ucinila:
u kuli je barut upalila,
sve izgori, nitko ne utece,
ter pošteno ime uvik stece.

Još ti, pobre, jedno cudo kažem,
koje se je tada dogodilo:
tu se nade triest divojaka,
udovica i mladih nevista.

Obukoše gace na vojnicku,
prepasaše sablje na hajducku
ter se brane kano muške glave
po kaštelu od sela Marine.

Prid njima je mlada udovica,
po imenu Kate Despotova,
šest Turaka pogubila biše,
a cetiri Striljina ljubovca.

Kada ih je paša uhvatio
ter poznade, da su ženske glave,
i sam se je paša zacudio
gledajuci dijevojke mlade,

kako pašu sablje na hajducku,
nose gace i odoru mušku.
Odvede ih u Bosnu ponosnu
i pod puškam i pod sabljam britkim,

neka vide kadune Bosanke,
kako nose mlade Dalmatinke.

Radovan i Milovan – fra Andrija Kačić Miošić, ulomak

Prikaz bitke nije samo rekonstrukcija borbe, već je događaj 
edukativno-povijesnoga karaktera koji ćemo razvijati pomoću 
storytelling koncepta. Cilj nam je privući pozornost šire 
javnosti za ovaj događaj koji bi postao razlog dolasku većega 
broja posjetitelja u Marinu. Ova je bitka od povijesne važnosti, 
a specifična je po tome što su na kraju glavnu ulogu odigrale 
hrabre marinske žene. Također, podsjeća nas da najveća hra-
brost najčešće izvire iz naizgled najnježnijih stvorenja, a to su, 
naravno, žene“, rekla je direktorica Turističke zajednice Općine 
Marina Iva Dvornik.
„Ova je manifestacija značajna kako za Marinu tako i za cijelu 
Općinu. Mi ćemo nastaviti brendirati ovu manifestaciju i 
ulagati u nju, a u pripremnoj nam je fazi i osnivanje povijesnih 
postrojbi Općine Marina. Kako je naša Općina najpoznatija 
maslinarska općina, tako ćemo na ovoj manifestaciji imati izlo-
žena ulja te proizvode od maslinova drva koje će prezentirati 
predstavnici OPG-ova s našega područja. Ulažemo i u naše 
udruge, koje će također sudjelovati na manifestaciji. Povijest 
ne možemo promijeniti, ali iz nje možemo učiti, stoga Marina 
na ovaj način čuva uspomenu i obilježava ovu bitku kako bi 
nas sve podsjetila na iznimnu hrabrost, odlučnost i zajedništvo 
koje su povezale i još uvijek vežu naše stanovništvo“, riječi su 
općinskoga načelnika Ante Mamuta.

Još jednom želimo zahvaliti svim navedenim sudionicima ove 
manifestacije. Posebno hvala Općini Marina i načelniku Anti 
Mamutu, Marinskomu komunalcu, našemu svećeniku don 
Josipu Mudronji, Ivici Nevešćaninu, višemu kustosu Hrvatsko-
ga povijesnog muzeja, voditeljicama SRU Marinci, učiteljici 
Dijani Rinčić, prvom glasu Dalmacije, voditeljici Editi Lučić 
Jelić i svim medijskim pokroviteljima. 

// Marina Šalov, mag. pol.
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SRU Marinci – prva 
godina postojanja
Prošla je prva godina otkako smo počeli s našim programima. Imali 
smo dosta toga u planu, većinu smo ostvarili, a onaj je drugi dio, 
zbog životnih okolnosti i manjka vremena, morao malo pričekati. 

Sada je puno lakše, sa stečenim iskustvom i trenerskim pojačanjima 
pripremamo se za jesen kada nas očekuje otvaranje novih programa 
za djecu i odrasle te unaprjeđivanje starih. Uskoro više o tome na 
našoj Facebook stranici SRU Marinci.

Zbog stanja s pandemijom bolesti COVID-19 bilo je jako teško raditi i 
sve uskladiti, tako da se nadamo da je to vrijeme završeno i da dolaze 
ljepša i bolja vremena. Također, najviše se od svega nadamo novoj 
dvorani koja bi puno značila našoj djeci i ovomu kraju, pogotovo 
našim rukometašima kojih je iz mjeseca u mjesec sve više i to nas 
jako raduje, unatoč lošim uvjetima za rad. Uspjeli smo otići i na jedan 
turnir u mini rukometu koji organizira RK BM 07 iz Splita s Erste 
bankom. Zahvaljujemo im na pozivu i na tome što su omogućili našoj 
djeci uspomenu za život.

Velika hvala svim roditeljima koji su upisali svoju djecu na naše pro-
grame. Lijepo je kada djeca iz većih gradova i mjesta dolaze trenirati 
kod nas jer kod kuće nemaju gdje.

Također, moramo istaknuti odličnu suradnju s općinama Rogoznica i 
Marina te im zahvaliti, kao i njihovim vrtićima i školama, za financijska 
i prostorna rješenja i jer su, na taj način, pridonijeli napretku sporta u 
našim krajevima. 

// Nives Parađina, mag. cin.
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Završena je još jedna uspješna sezona u kojoj su naši 
Pauci skupljali prijeko potrebno iskustvo, što nogo-
metno, što životno. 

Svoja su natjecanja u Šibeniku završili pioniri i mlađi 
pioniri. Početnici su zauzeli sedmo mjesto u Stobreču 
u drugoj ligi, a mlađi početnici odigrali su svoje prve 
nogometne utakmice u CTS ligi. Treba istaknuti veliki 
uspjeh početnika na međunarodnome turniru na Braču 
gdje su ušli među osam najboljih momčadi. Generacija 
2012. razveselila nas je s dva prva mjesta na turnirima 
u Primoštenu i Omišu, dok je 2014. godište zauzelo 
drugo mjesto na turniru u Omišu. 

NK Pauk – uspješna sezona

U proteklom su se periodu dogodile dvije velike stvari 
za naš Klub. 
U travnju smo organizirali nogometni turnir „Mali Pauk” 
koji je obuhvatio dvije generacije. U grupi koja je 
obuhvaćala 2011. godište sudjelovale su 24 ekipe, a 
titulu pobjednika odnijela je ekipa NK Union Podstrana. 
Grupa 2013. godišta brojila je 16 ekipa, a pobjednik je 
bio NK Hajduk Split.  Gustirnu je u šest dana posjetilo 
sveukupno preko 500 malih nogometaša. Dojmovi 
samih sudionika jako su pozitivni, tako da nas u 2023. 
godini očekuje još jedan spektakl na kojem ćemo sam 
turnir pokušati unaprijediti s još pokojim prvoligašem. 
U samome finalnom danu turnira odigrana je i revijalna 
utakmica NK Pauk – FC Šhakhtar Donjeck. Treba nagla-
siti da su za našu ekipu nastupali naši bivši članovi koji 
sada brane boje drugoga kluba te su pružili odličan 
otpor klubu koji je osvajao i jedno od najprestižnijih 
natjecanja u Europi – Kup UEFA.

Sredinom je lipnja organiziran i Veteranski turnir „11 
vitezova Općine Marina“ te se na taj način odala počast 
svim poginulim braniteljima s područja naše Općine. 
Na turniru je sudjelovalo osam ekipa, a titulu najboljih 
odnijeli su naši Pauci, koji su u finalu  svladali NK Zago-
ru Unešić rezultatom 3 : 1.
U finalnome danu odigrana je i revijalna utakmica 
veterana između Slavije Prag i Hajduka Split, prepuna 
nogometnih zvijezda, s jedne strane Šmicer, Kuka, a s 
druge Rapaić, Pralija i dr. Prije same utakmice, obje su 
momčadi položile vijenac kod spomen-ploče koja nosi 
ime Sportski centar Perić/Nevešćanin.
Naši su prijatelji iz Češke i donirali 5.000,00 € za naš 
klub te im na ovaj način zahvaljujemo.

Da nam je netko prije nekoliko godina rekao da će u 
Gustirni biti nogometno igralište, samo bismo mu se 
nasmijali, a mi ne samo da imamo nogometno igralište, 
već imamo djecu koja osvajaju lige, turnire, nose se s 
najboljim momčadima u Dalmaciji, djecu koja svoju 
Općinu predstavljaju u najboljem mogućem svjetlu.
Gustirna je u proteklom periodu ugostila 40 najboljih 
nogometnih momčadi iz Dalmacije, FC Šhakhtar 
Donjeck, osvajača Kupa UEFA-e, legende Hajduka, 
veterane Slavije Prag na čelu s osvajačem Lige prvaka, 
Vladimirom Šmiceom, i brojne druge nogometne 
legende. 

Želimo zahvaliti Općini Marina te svim našim donato-
rima, koji svojim donacijama omogućuju da se ovakve 
pozitivne stvari za našu djecu i Općinu događaju.
Hvala vam!

// NK PAUK
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MNK Croatia Blizna prvak 1. 
veteranske Favbet Splitske lige
Nakon 15 godina sudjelovanja u Veteranskoj ligi malo-
ga nogometa u Splitu, veterani MNK Croatia Blizna pr-
vaci su 1. veteranske Favbet Splitske lige u organizaciji 
UMN-a Split. 

U odlučujućem su kolu pobijedili ekipu Čistoće rezulta-
tom 3 : 2 te su konkurentu Podstrani pobjegli na nedo-
stižnih 5 bodova. Prvaci idu u završnicu Veteranskih liga 
Hrvatske koja se ove godine igra u Zagrebu. MNK Cro-
atia Blizna natječe se u prvoj ligi od sezone 2016./2017. 
Prethodno su osvajali prva mjesta u drugim ligama te 
tri druga mjesta u prvoj ligi. Ovom su pobjedom ostva-
rili najveći uspjeh u povijesti kluba. 

Za veterane MNK Croatia Blizna nastupaju igrači s 
marinskoga, segetskoga, trogirskoga te kaštelanskoga 
područja. Prijatelji su i ekipa koja je u mladosti nastu-
pala za različite timove te su na terenu često bili ljuti 
protivnici. 
Okupili su se oko MNK Croatia Blizna zahvaljujući 
ljudima koji vode klub, a posebno voditelju Svetinu 
Tomašu Piciju, koji je ujedno i jedan od najzaslužnijih za 
vrhunske rezultate ove iskusne ekipe.

// Marina Šalov, mag. pol.

11. memorijalni turnir 
„Jakov Palada Babo“
Nakon dvije godine pauze, ove nam je godine bila čast 
i zadovoljstvo ponovno organizirati 11. po redu memo-
rijalni turnir „Jakov Palada Babo“. 

Lijepa sportska večer u Dogradama počela je utakmi-
cama djece iz NK Pauk Marina i MNK Bonito Kaštela. 
Puno golova i lijepih poteza pokazatelji su da je naš 
kraj pun mladih talenata u nogometu čije će vrijeme 
za dokazivanje tek doći. U prvoj su se utakmici sastale 
ekipe Kalca i Muline. S jedne strane iskustvo iz Kalca, 
a s druge mladost iz Muline – ovoga su puta bolji bili 
momci iz Kalca, koji su prošli u finale. 

Na drugome su susretu prošlogodišnji finalisti, Dogra-
de i Marina, odigrali utakmicu u kojoj su slavili doma-
ćini iz Dograda. Utakmicu punu pogodaka odigrali su 
veterani NK Pauk i MNK Croatia Blizna. 

Igrači su obiju ekipa pokazali da ima još ulja u svići i da 
su godine samo broj, a u utakmici su pobjedu odnijeli 
„mladići“ iz Blizne. U utakmici za 3. mjesto zasluženo 
su slavili Marinci. U finalu nas je čekao vječni derbi – 
dvoboj susjeda – Dograde i Kalac. Ovoga su puta slavili 
Gustirnjani pa pehar ide u vitrine Kalca. 

Vidimo se i dogodine u još većem broju!

// Andro Palada, predsjednik MNK Dograde
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Memorijalni turnir „11 vitezova Op}ine Marina“
U organizaciji Općine Marina, Turističke zajednice 
Općine Marina i Vijeća za branitelje Općine Marina, 
organiziran je I. memorijalni turnir „11 vitezova Op-
ćine Marina“. Turnir je održan u spomen na jedanaest 
poginulih marinskih branitelja. 

Na I. memorijalnom turniru sudjelovalo je osam vete-
ranskih ekipa: NK Pauk Marina, MNK Croatia Blizna, 
HNK Trogir, MNK Okrug, MNK Seget, NK Zagora Une-
šić, IPA Policija, 4. gardijska brigada. Osim veteransko-
ga turnira, odigrao se i dječji turnir. Pobjedu u dječjem 
dijelu natjecanja odnijeli su Primoštenci, koji su u finalu 
bili uspješniji od Bonita. 

Za treće su se mjesto borile dvije naše ekipe, a uspješ-
niji su bili Pauci iz grupe A. 

Futsal Mulina
Protekla je sezona bila najintenzivnija dosada. Nastupa-
li smo u čak pet kategorija i na taj smo način pokrenuli 
ono što smo zamislili. 

Naglasak je stavljen na razvijanje mladih i sve smo po-
dredili tom cilju pa je tako sezonu obilježilo sudjelova-
nje u sljedećim ligama: 1. ŽMNL seniori, 1. HMNL – jug 
juniori, 1. HMNL – jug kadeti, Liga maloga baluna Trogir 
i AFCU Liga U10. U potonjoj smo ostvarili i najbolji 
rezultat; prvo mjesto bez poraza rezultat je koji će biti 
zapisan zlatnim slovima u knjigama kluba.

Još je jedna vijest glasno odjeknula, a to je transfer 
našega kapetana u hrvatskoga prvoligaša, AFC Univer-
sitas Split. Mladi je Gudelj dobrom igrom i zalaganjem 
stigao do najviše stepenice ovoga sporta, a mi smo 
ponosni što smo bili dijelom, nadamo se, jedne velike 
karijere.

Ništa od toga ne bi bilo moguće bez ogromnoga rada 
stručnoga tima koji je volonterski još jednom odradio  
lavovski posao vrijedan prvoligaških klubova. Sve nam 
to daje elana za još bolje rezultate u budućnosti i isko-
rak u seniorskoj konkurenciji, koji svi željno iščekujemo.

// Ante Jakus
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U veteranskome dijelu turnira, nakon razigravanja, u 
finale su ušle ekipe NK Zagora i NK Pauk, a pobjedu 
su odnijeli domaćini rezultatom 3 : 1. Zasluženom su 
pobjedom domaćini osigurali prvi trofej u vitrini Sport-
skoga centra Perić/Nevešćanin. U revijalnome dijelu, 
snage su odmjerili veterani HNK Hajduk Split i veterani 
Slavija Prag. Uspješnija je bila Slavija predvođena 
Vladimirom Šmicerom, osvajačem Lige prvaka. S druge 
strane, mogli smo uživati i u sjajnim potezima Mikija 
Rapaića. Svi su sudionici turnira dobili spomen-plakete, 
a prvoplasirani medalje i pehare. Nakon turnira, sve 
prisutne su do dugo u noć zabavljali Trogirski kanti.
Zahvaljujemo veteranima Slavije Prag, Tomášu Hrdlički 
i Milanu Šedivýju, njihovim sponzorima, koji su i ove 
godine NK Pauku donirali 5000 € za daljnji razvoj i 
napredak. Velika hvala i svima koji su na bilo koji način 
doprinijeli održavanju turnira i njegovoj organizaciji. 
Nakon turnira, sve su nas do dugo u noć zabavljali 
Trogirski kanti.

Nadamo se da će ovaj turnir prijeći u tradiciju te da 
ćemo se sljedeće godine okupiti u još većem broju.

// Marina Šalov, mag. pol.
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MNK Marina – Dani maloga baluna
Malonogometni je klub Marina i ove godine nositelj 
projekta Dani maloga baluna – Marina 2022.

Prošle smo godine pomakli sve moguće granice kada 
je nacionalna televizija omogućila  prijenos uživo de-
secima tisuća gledatelja diljem Hrvatske, ali i šire. Tako 
su za Turnir „Andrija Matijaš Pauk” neki čuli po prvi put, 
dok su drugi bili oduševljeni što mogu gledati iz svojih 
naslonjača, kada već ne mogu prisustvovati uživo. A oni 
koji su bili, doživjeli su pravi spektakl, od malonogo-
metnih poteza do bogatih lutrija i popratnoga sadržaja.

Ljestvica je postavljena visoko, ali ove godine idemo 
još jače. Koncept Projekta ostaje isti, i dalje je naglasak 
na, ove godine 14. po redu, Memorijalnome turniru 
„Andrija Matijaš Pauk“. Nagradni je fond  i dalje bogat, 
ali ove smo godine dodatno proširili sadržaj namije-
njen gledateljima. Lutrije, ove godine još atraktivnije, 
pratit će i zanimljive igre.
Drugi se dio projekta odnosi na za nas jako važan i 
emotivan turnir koji nosi ime „Matko Jerković“. 
Četiri poznata marinska kafića okupit će svoje ekipe i 

borit će se za titulu najboljega ugostitelja, a kako je naš 
Mate bio valjda najomiljeniji lik u Marini, tako sada taj 
turnir dobiva posebnu važnost.

Jedva čekamo ovogodišnje druženje. Vidimo se!

// MNK Marina

Odr`an Drugi pliva~ki maraton Viniš}e

Ideja se o Plivačkome maratonu Vinišće rodila još 2020. 
godine, a njezin je začetnik bio Damir Pažanin, no zbog 
situacije s pandemijom bolesti COVID-19 i želje da se 
događaj što bolje i kvalitetnije organizira, realizacija je 
maratona odgođena. Prvi je plivački maraton u Vinišću 
održan 2021. godine, a čitava je ideja realizirana uz po-
moć KDP-a Split, Općine Marina, TZ-a Marina te bliskih 
prijatelja i suradnika koji su dali sve od sebe da ovaj 
događaj zaživi.
Razlog je pokretanja Plivačkoga maratona u Vinišću 
poticanje plivanja kao sporta koji pozitivno utječe na 
zdravlje i ima brojne benefite za one koji se njime bave. 
Drugi je razlog promocija našega malog mjesta, Vini-
šća, i lokalne zajednice te širenje ponude u turističkoj 
sezoni. Želja je bila da mjesto ponovno zaživi i da se 
što više stanovnika uključi u organizaciju kako bi se, 

na taj način, olakšali dogovori i organizacija budućih 
događanja. Prvi je plivački maraton Vinišće bio iznimno 
uspješan, a plivačima su bili osigurani svi potrebni uvje-
ti poput pratnje brodovima i gliserima tijekom samoga 
maratona, besplatan obrok i piće za sve natjecatelje i 
njihovu pratnju, nagrade itd. 

Pozitivan učinak Prvoga plivačkog maratona u Vinišću 
vidljiv je i ove godine, ponajprije u još efikasnijoj i 
boljoj organizaciji ovogodišnjega Maratona te u orga-
nizaciji čišćenja podmorja u uvali. Gledajući sve čemu 
su Plivački maraton i njegova organizacija doprinijeli, 
veseli nas činjenica da će pozitivan učinak biti vidljiv 
i dalje. Prošlogodišnje je izdanje Prvoga plivačkog 
maratona Vinišće bilo iznimno uspješno, kako s brojem 
prijavljenih tako i s razinom organizacije. Godine 2021. 
nastupilo je 120 plivačica i plivača, a nakon isplivanih 
1500 metara, odnosno 3000 metara, odlična atmosfera, 
hrana i ugođaj nisu razočarali. Potaknuti pozitivnim 
komentarima i zadovoljnim sudionicima  plivačkoga 
maratona, organizacija sljedećega, Drugog plivačkog 
maratona Vinišće, krenula je svega nekoliko dana na-
kon održavanja Prvoga plivačkog maratona. 

Prvi je korak bio biranje datuma koji će odgovarati 
i sudionicima i organizatorima kako bi organizacija 
događaja bila na što višoj razini. U dogovoru je izabran 
datum 22. lipnja – Dan antifašističke borbe u Republici 
Hrvatskoj. Kako je riječ o državnome prazniku, omo-
gućen je dolazak većemu broju ljudi. Sljedeći je korak 
bila organizacija Prvenstva Hrvatske kako bi se privukao 
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što veći broj natjecatelja. Za realizaciju ovoga koraka 
pobrinuo se KDP Split, a zahtjev je prihvaćen početkom 
prosinca 2021. godine.

Nakon odlučivanja o najbitnijim stavkama povezanima 
s Plivačkim maratonom, organizatori su si dali još jedan 
dodatan zadatak – učiniti Maraton još atraktivnijim kako 
bi privukao što veći broj ljudi. Tako je nastala ideja 
o koncertu grupe Dalmatino koji će biti održan isti 
dan kao i Plivački maraton u Vinišću. U realizaciju ove 
ideje dali su se načelnik Općine Marina Ante Mamut, 
direktorica TZ-a Marina Iva Dvornik i Damir Pažanin, 
začetnik same ideje Maratona. Na veselje organizatora, 
sudionika, mještana i ljudi iz okolice, ova je ideja ubrzo 
postala stvarnost. 

Drugi je plivački maraton Vinišće održan 22. lipnja s 
večernjim koncertom grupe Dalmatino. Od ranoga su 
jutra u Vinišće pristizale velike grupe plivačica i plivača 
kako bi sudjelovali na Drugome plivačkom maratonu 
Vinišće, koji se sastojao od utrka dužine 1500 m i 3000 
m, s tim da je naglasak bio na utrci na 3000 m u kojoj 
su se za naslov prvaka Hrvatske natjecali najbolji hrvat-
ski daljinski plivači i plivačice. Najuspješniji su u ovoj 
utrci bili Grgo Mujan (KDP Split) i Matea Sumajstorčić 
(KDPSR Poreč) ispred Patricka Eremije (KDP Primorje, 
Rijeka) i Lucijane Lukšić (KDP Split) na drugom mjestu, 
odnosno, Ante Caktaša (KDP POŠK, Split) i Dine Volare-
vić (KDP Donat, Zadar) na trećem. Na kraćoj su dionici, 
onoj od 1500 m, dominirali članovi splitskih klubova 
pa su tako do pobjede doplivali brat i sestra Jere i Kate 
Hribar iz KDP-a Split. Drugo su mjesto osvojili Maroje 
Tonko Mladina iz PK-a Jadran i još jedna Splićanka, 
Dora Komić, dok su na trećem mjestu završili Domagoj 
Granić i Lucija Pezelj (KDP Split). 

Veseli činjenica da je u samo godinu dana broj sudio-
nika na Plivačkome maratonu Vinišće uvelike porastao. 
Sa 120 prijavljenih 2021. godine, broj je prijavljenih 
u 2022. skočio na 170, a još se većoj brojci radujemo 
2023. godine, na Trećem plivačkom maratonu.

Veliku je završnicu cjelodnevnoga druženja u Vinišću 
obilježio večernji koncert grupe Dalmatino kojem 
je  prisustvovalo više od 1200 ljudi. Taj je koncert bio 
zajednički dar Općine Marina i organizatora natjecanja 
svim sudionicima natjecanja, kao i onima koji su posje-
tili Vinišće povodom održavanja Drugoga plivačkog 
maratona Vinišće.

Moramo biti iskreni i reći da nije sve išlo glatko; dan su 
obilježile manje poteškoće pri registraciji sudionika i 
pri obradi rezultata, ali s obzirom na to da je broj sudi-
onika od prošlogodišnjih 120 narastao na 170, takve 
su situacije ove godine bile neizbježne. Naravno, sve 
što je ove godine stvaralo poteškoću, usmjerilo nas je 
na čemu trebamo poraditi sljedeće godine. Za razliku 
od prošle godine, kada smo se nekoliko dana odmarali 
prije početka priprema za ovogodišnji maraton, ove 
smo godine u punome pogonu, bez stajanja – plani-
ramo Treći plivački maraton Vinišće učiniti najboljim 
dosada.  

Naša priča ide dalje, stoga vas s veseljem pozivamo 
na Treći plivački maraton Vinišće koji će se održati 22. 
lipnja 2023. godine. Nemojte ga propustiti, tko zna što 
vam novo pripremamo!

// Krešimir Bošković i Damir Pažanin, KDP Split
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Stipendisti 
Op}ine Marina
Po objavljenom natječaju za dodjelu stipendija, a nakon dostave zapi-
snika o provedbi natječaja za dodjelu stipendija, KLASA: 604-02/21-
20/01, UR. BROJ: 2184/02-03/07-21-19, od dana 1. prosinca 2021. 
godine, prijavili su se i stipendiju dobili sljedeći studenti:
 
1.	 NINA RADIĆ – top stipendistica      
2.	 DANIJEL JAKUS         
3.	 ELLA SENJANIN               
4.	 KARMEN SLATINA          
5.	 ANTE ŠALOV                    
6.	 LUKA JOVANOVIĆ           
7.	 ANĐELA ŠALOV               
8.	 TINA ŠALOV                     
9.	 IVAN PALADA
10.	 MARINA PALADA
11.	 NELA RADIĆ
12.	 KREŠIMIR PALADA
 
Kandidatkinja Nina Radić ostvarila je pravo na top stipendiju kao 
redovna studentica na sveučilišnome diplomskom studiju, a sve 
sukladno čl. 11. Pravilnika o dodjeli stipendija.

// Marina Šalov, mag. pol.
Izvor: Službeni glasnik Općine Marina br. 21/16

Top stipendistica
Naša je ovogodišnja top stipendistica Nina Radić. Stanuje u Marini, a 
rođena je u Šibeniku 17. 7. 1997. godine. Pohađala je Osnovnu školu 
„Ivan Duknović“ u Marini, nakon čega je upisala Srednju školu Ivana 
Lucića u Trogiru, gimnazijski smjer.

Godine 2017./2018. upisala je redovni dvopredmetni studij Povijesti 
i Povijesti umjetnosti na Filozofskome fakultetu u Splitu, ponajviše 
zbog zanimanja za umjetnost. Trenutno je pred završetkom diplom-
skoga studija, točnije, čeka obranu diplomskoga rada. Nina kaže kako 
joj je cilj pronaći posao koji će odgovarati njezinim željama te joj 
omogućiti razvijanje dosada stečenih znanja, kao i usvajanje novih. 
Čestitamo Nini na dobivanju stipendije i želimo joj puno uspjeha na 
tržištu rada!

// Marina Šalov, mag. pol.
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Op}ina Marina uto~ište 
mnogim izbjeglicama iz Ukrajine
Od veljače ove godine svjedoci smo strahota i razaranja koje su 
pogodile Ukrajinu. Ruska je invazija natjerala mnoge stanovnike 
Ukrajine na bijeg i potragu za utočištem u drugim državama. Kako bi 
spasili sebe i svoje obitelji te pobjegli od ratnih strahota i razaranja, 
dio izbjeglica iz Ukrajine stigao je i u našu Općinu. Općina Marina 
i njezino rukovodstvo, kao i naši stanovnici, širom su otvorili vrata 
izbjeglicama iz Ukrajine. Tijekom ožujka i travnja na našem je po-
dručju boravilo njih pedesetak, uglavnom žena s djecom, dok je sada 
taj broj manji. S obzirom na povoljnije uvjete u određenim dijelovima 
Ukrajine, nekolicina ih se uspjela vratiti kući.

Većina izbjeglica stigla je posredništvom Ukrajinaca koji već žive u 
Marini i okolici, dio ih je došao preko raznih grupa na Facebooku u 
kojima se nudila pomoć, a nekolicina je samostalno rezervirala privat-
ni smještaj kod naših iznajmljivača. 

Na samome početku ratne agresije na Ukrajinu sastali su se predstav-
nici Crvenoga križa Trogir, marinski župnik, ravnateljica vrtića, direktor 
komunalnoga poduzeća, direktorica TZ-a, predsjednik DVD-a Marina 
te načelnik Ante Mamut sa suradnicima kako bi do detalja organizirali 
sustav pomoći raseljenim Ukrajincima. Postigli su dogovor da se 
donacije dostavljaju župama Marini i Vinišću. Osim toga, u Marini 
je osiguran poseban prostor gdje su se sortirale donacije (hrana, 
higijenske potrepštine, odjeća i obuća) kako bi svi potrebiti Ukrajinci 
mogli doći i uzeti ono što im je nužno. Uz pomoć volontera, bila su 
osigurana svakodnevna dežurstva u spomenutim prostorijama. 

U suradnji s gospođom Katarinom Kazoti Jerković, općinski je načel-
nik, Ante Mamut, koji je i sam prošao strahote rata na našem područ-
ju, organizirao druženje svih Ukrajinaca u Blizni Donjoj na seoskome 
imanju gdje su u prekrasnoj prirodi uživali odrasli i djeca. Tamo su 
imali priliku iskusiti čari terapijskoga jahanja, usluge koju pruža Udru-
ga tjelesnih invalida „TOMS” iz Trogira. Nekima je to bio prvi put da 
su jahali, a nekima prvi put da vide magarca, ponija i druge domaće 
životinje. 

Ukrajinski školarci koji su stigli u Marinu pohađali su nastavu online, 
a dvoje šestogodišnjaka upisano je u DV Marina, u PO Bubamara 
u Gustirni. Veliki dio Ukrajinaca ne krije svoje zadovoljstvo gosto-
primstvom koje im je pruženo te naglašavaju kako su Hrvati izuzetno 
dobar i senzibilan narod. Nadaju se da će im se pružiti i prilika za 
zaposlenjem kako bi mogli privređivati za sebe i svoje obitelji.

Želimo zahvaliti svim mještanima i volonterima koji su na bilo koji 
način pomogli i doprinijeli da pomognemo izbjeglicama, osiguramo 
im krov nad glavom i nadu u bolje sutra!

// Marina Šalov, mag. pol.
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Povodom Uskrsa postavljeno jaje 
s motivima našega kraja
Pokraj Kule u Marini, povodom uskrsnih blagdana, 
postavljeno je jaje oslikano marinskim i dalmatinskim 
motivima. Projekt i postavljanje jaja financirali su Opći-
na Marina i Turistička zajednica Općine Marina.

Jaje je oslikala naša sumještanka, Lenka Pejaković. 
Lenka je rođena 14. veljače 1972. godine u Trogiru. Po 
završetku Srednje umjetničke škole u Splitu, diplomira-
la je na Akademiji likovnih umjetnosti u Splitu. Trenutno 
radi kao nastavnica Likovne kulture u OŠ Pakoštane, 
OŠ Sukošan te PŠ Vrgada. Više je puta nagrađivana na 
raznim likovnim natjecanjima i projektima, među kojima 
su i Erasmus projekti te projekti u suradnji s ekološkim 
udrugama Grada Šibenika. 
U slobodno se vrijeme bavi slikarstvom i vrtlarstvom, 
a njezina su velika ljubav i mačke. Inače koristi tehniku 
ulja na platnu, a upravo ju je oslikavanje našega 
uskrsnog jaja vratilo tehnici akrila. Ovaj joj je projekt 
poseban jer je to njezin prvi samostalni rad umjetničke 
intervencije u javnome prostoru, izvan škole. Osim 
toga, bilo je izazovno posložiti nekoliko koncepata 
i prizora na zaobljenoj površini. S obzirom na to da 
Lenka radi i slika za svoju dušu, i na našem jaju svaki 
od motiva ima dušu, priča svoju priču i zrači ljepotu 
življenja u našem kraju!

// Marina Šalov, mag. pol.

SeekandHit – agencija koja tra`i 
i poga|a najbolja digitalna rješenja

Kada je, sada već davne, 2007. godine u Vinišću 
osnovan „Uber prije Ubera”, poznatiji pod imenom 
SeekandHit, teško je bilo za pretpostaviti da će u 2022. 
ova agencija biti jedan od lidera digitalnoga marketin-
ga u Hrvatskoj, dobitnica brojnih nagrada i ponosna 
vlasnica statusa Google Premier Partner već 14 godina 
zaredom. Danas najveća tvrtka na području Općine 
Marina, ponosna je dobitnica prestižne MIXX nagrade 
za najuspješniju Google Ads kampanju 2018. godine, 
plakete Zlatna kuna za najuspješniju malu tvrtku u Split-
sko-dalmatinskoj županiji 2019. godine, kao i jedna 
od 500 najbrže rastućih tech tvrtki u Europi, Bliskome 
istoku i Africi prema izboru Delloitea.

Prekretnica se, koja je tvrtku s tada četvero zaposlenika 
gurnula u smjeru rasta koji ostvaruje danas, dogodila 
2012. Te je godine SeekandHit prodao svoje softversko 
rješenje za upravljanje oglašavanjem na Facebooku, 
nazvano SocialBrando, češkom Socialbakersu. Ta je 
akvizicija bila vjetar u leđa, potreban da bi se tvrtka 
dalje razvijala. Kako kažu, ostalo je povijest.
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Kao agencija specijalizirana za tzv. performance marketing, Seekan-
dHit danas prati svoje klijente na dugome digitalnom putovanju, 
od postavljanja digitalnih strategija do njihove provedbe, praćenja i 
optimizacije. Velika se pažnja pritom posvećuje podatcima, njihovu 
ispravnom prikupljanju i analizi, uz konstantan rad na automatizaciji i 
ubrzanju često složenih procesa. Kontinuirano im usavršavanje zapo-
slenika, koji stjecanjem različitih certifikata, sudjelovanjem na radioni-
cama i stručnim konferencijama te proučavanjem literature prate sve 
relevantne novosti iz digitalnoga svijeta, također stoji visoko na listi 
prioriteta.

Timski rad, konstantno propitivanje svega što rade u potrazi za još 
boljim rješenjima i individualiziran pristup prilagođen potrebama 
klijenta temelji su poslovanja SeekandHita. Zahvaljujući predanomu 
radu 60 trenutno zaposlenih djelatnika, klijenti se u agenciji zadržava-
ju prosječno sedam godina. Od samih početaka traje suradnja s Po-
dravkom i Emmezetom, a među klijentima se ističu i hotelski lanci kao 
što su Valamar, Sunčani Hvar i Liburnia, razni turoperatori i turističke 
agencije. Od stranih klijenata, izdvajaju se češko-američka tvrtka Em-
plifi, koja se bavi analitikom i društvenim mrežama, slovenski trgovac 
opremom za dom Vitapur, te Kiwi.com, jedna od vodećih svjetskih 
tražilica za avionske karte.

Prema tome, sljedeći put kada za nekoga od gore nabrojanih klije-
nata, ali i brojne druge koji nisu spomenuti, ugledate digitalni oglas 
na Google tražilici ili dok surfate bespućima interneta, znajte da iza 
toga stoji SeekandHit i moli vas da mu ne zamjerite što vas ponekad 
prekine u slušanju omiljene glazbe na YouTubeu.

// Antonija Viljac, mag. nov.
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U organizaciji Športsko-ribolovno-ekološke udruge 
Lanterna iz Vinišća u subotu je, 18. 6., u Vinišću održa-
na hvalevrijedna akcija čišćenja podmorja. 

Kako ističu iz Udruge, odaziv je mještana bio izvan-
redan te je izvađeno oko 7 m³ raznoga otpada. Osim 
mještana, u akciji su sudjelovali brojni ronioci, ronilački 
klubovi i Udruga žena Viola. 

^iš}enje podmorja 
u Viniš}u

Udruga se Lanterna već dugi niz godina u svojem kraju 
trudi spriječiti to da otpad s pučine morsko dno pretvo-
ri u deponij. 

Kako bismo im pomogli u tome, najmanje što kao 
pojedinci možemo napraviti jest sortirati otpad i odla-
gati ga na za to predviđena mjesta. More, kojim smo, 
srećom, blagoslovljeni, nije odlagalište ili usputni koš 
za smeće. 

Tom istom moru i svemu što u njemu živi trebamo biti 
zahvalni – stotinama je godina ono bilo izvorom hrane i 
zarade, a još nam i dandanas puno toga ovisi o njemu.  
Sve pohvale Udruzi Lanterna i Udruzi žena Viola!

// Marina Šalov, mag. pol.
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Vica Jerkovi} proslavila 
100. ro|endan
Vica Jerković rođena je 7. 3. 1922. godine, udala se s 
četrnaest godina i rodila šestero djece. 

Ova vesela i razgovorljiva starica danas ima čak deset 
unučadi i dvadeset praunučadi. Godine bake Vice ot-
krivaju se samo na torti, britkost uma i veselje pokazuju 
nešto drugačije.

U razgovoru se prisjeća kako joj je najdraže uvijek bilo 
zajahati konja i čuvati ovce. Kaže kako je njezin recept 
za doživjeti stotu „imat’ motičicu i kopat’“ te da su joj 
glavna okrjepa sir, kruh i malo crnoga vina.
Draga bako, neka Vas zdravlje i sreća prate i dalje, 
jedno je stoljeće prošlo – drugo tek je počelo!

// Marina Šalov, mag. pol.

Boška Kostovi} proslavila 
100. ro|endan
Naša sumještanka, Boška Kostović, 22. svibnja prosla-
vila je 100. rođendan! 

Na pitanje kako doživjeti stotu i koja je tajna dobroga 
zdravlja, baka Boška odgovara da je dijelom zasigurno 
zasluga genetike, s obzirom na to da joj i brat ima 97 
godina. Ostatak se recepta krije u brudetu od ribe iz 
kamena i obaveznoj čašici crnoga vina nakon ručka. 
Boška je prava dalmatinska težakinja; kaže da je radila 
kao crv, u vinogradu, u polju, oko maslina… 

Vrijedne su ruke ove težakinje podignule na noge 
petero djece, od kojih je dobila jedanaest unučadi, 
jedanaest praunučadi i dvoje šukununučadi. 
Draga Boška, želimo Vam sretan rođendan i da 
doživite još godina u zdravlju i sreći, okruženi svojim 
najmilijima! 

// Marina Šalov, mag. pol.
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Kri`ni put na Drid
Dok molimo pobožnost križnoga puta, razmatramo i 
vlastite križeve, sve ono što nama otežava život. Činimo 
to u uvjerenju da nismo sami, da je Isus s nama u svakoj 
boli i žalosti, u svakome padu i porazu. On nam daje 
snage za nošenje naših križeva i njihovo svladavanje.

Blaženi je Alojzije Stepinac bio svjestan da je čovjekov 
život put križa. To zapažamo u geslu koje je odabrao 
kod svećeničkoga ređenja: „A ja, Bože sačuvaj da bih 
se ičim ponosio, osim križem Gospodina našega Isusa 
Krista po kojem je meni svijet raspet i ja svijetu” (Gal 
6, 14). Znao je i da ne smije šutjeti pred nasiljem i ne-
pravdom svojega doba, pa je, odgovarajući na čestitku 
prigodom imenovanja za nadbiskupa, ustvrdio: „Moj 
život bit će jedan križni put” (izvor: Glas Koncila).
Drugu je godinu zaredom u našoj Župi održana pobož-
nost križnoga puta na brdo Drid. Križni je put, prema 
mislima blaženoga Alojzija Stepinca, predmolio naš žu-
pnik don Josip Mudronja. Razmatranja su čitali župljani, 
prvopričesnici i krizmanici. Po usponu na Drid, nakon 
molitve i razmatranja pred zadnjom postajom, služena 
je sveta misa u crkvi Gospe od Sniga.

„Klanjamo ti se, Kriste, i blagoslivljamo te, jer si po 
svojem svetom križu otkupio svijet!“

// Dijana Rinčić

Kri`ni put mladih 
Šibenske biskupije
Subota, 2. travnja, hladno jutro, gusti se oblaci nadvili 
nad Vilajom, crkvica svete Marije na Blizni treperi od 
radosti, a kako i ne bi kada će ovoga jutra u svoje okri-
lje primiti mlade iz cijele Šibenske biskupije. Vrijeme i 
nije baš djelovalo obećavajuće – cijelu je noć lila kiša, 
temperatura se spustila na svega tri stupnja, negdje u 
zaleđu kao da sniježi… Ali topline nam puna srca, ta 
jutros ćemo slijediti Njega, put križa ćemo hoditi… 

Na samome početku, mladima se obratio i uputio riječi 
pozdrava biskupijski povjerenik za Pastoral mladih 
don Gabrijel Jagarinec i župnik Blizne fra Ferdo Jukić. 
Mladima se na nekoliko početnih postaja pridružio 
i biskup Tomislav Rogić. Krenuli smo iz crkve svete 
Marije prema kapeli svetoga Antuna, gdje nam je bila 
prva postaja, koračajući teška koraka, ruku zavučenih 
duboko u džepove, promrzlih obraza, u mislima s Njim. 
Zar i On nije patio? Zar i On nije padao? Zar je Njegov 
put bio lak? Hodili smo, molili, pjevali; zajedništvo se 
osjećalo u svakome našem koraku. Blizna Donja, Sveti 
Mihovil, Mitlo, Bobovac, Rastovac, Gustirna, Pozorac. 
Postaja po postaja, molitva, pjesma, zahvala. 
Radosni smo stigli u Marinu oko 17:30 gdje je u župnoj 
crkvi sv. Jakova Apostola biskup Tomislav Rogić pred-

vodio misno slavlje. U homiliji je poručio  mladima kako 
je rasti u spoznaji Isusa Krista trajni zadatak vjernika. 
Nakon misnoga slavlja, don Josip pozvao je sve prisut-
ne na zajedničko druženje u župnu kuću.

Mi ćemo završiti mislima pape Ivana Pavla II., koji je nas 
je napustio prije 17 godina: „Dragi mladi, budućnost 
sljedećega stoljeća je u vašim rukama. Mir koji dolazi 
u vašim je rukama. Trebate biti osobe duboke vjere u 
čovjeka i duboke vjere u veličinu čovjekova poziva.”

// Dijana Rinčić



Srpanj 2022 // MARINSKI LIST // 59 

VJERA

Pri~est u našoj `upi
Četvrte je vazmene nedjelje, 8. svibnja, koja je ujedno i nedjelja 
Dobroga Pastira i Majčin dan, u našoj Župi bilo slavlje prve svete 
pričesti. Ove je godine 27 djece pristupilo  stolu Gospodnjem. 

Tijekom mise bili su odjeveni u bijele haljine, recitirali su, pjevali, 
prinosili darove i aktivno sudjelovali. U misnome su slavlju sudjelovali 
i njihovi roditelji. Svečano misno slavlje uveličao je župni zbor pod 
ravnanjem naše župljanke Tine Milovac, a po završetku je uslijedilo 
fotografiranje i zajedničko druženje ispred župne kuće.

Radujemo se s prvopričesnicima te ih preporučujemo u vaše molitve, 
kako bi vjera u njihovim srcima svakodnevno rasla, a želja za blizinom 
Gospodnjom postajala sve snažnija.

// Župa sv. Jakova Apostola, Marina

Krizma u našoj `upi
U subotu, 4. lipnja,  sakrament svete potvrde primilo je dvadeset i 
šest  krizmanika. Krizmatelj je bio mons. Marinko Mlakić, generalni 
vikar Šibenske biskupije. Na samome početku misnoga slavlja 
marinski je župnik, don Josip, pozdravio krizmanike, sve vjernike, kar-
melićanina o. Branka Zebića i mons. Mlakića. Misno je slavlje uveličao 
župni zbor. Nakon mise uslijedilo je zajedničko fotografiranje i kratko 
druženje u župnome dvoru. 
Slavlje je nastavljeno u obiteljima krizmanika.
Dragi krizmanici, molimo za vas, vaše obitelji i kumove!
Čestitke u ime cijele župne zajednice!

// Dijana Rinčić
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Proslavljen blagdan svetoga Ante
U ponedjeljak, 13. lipnja, proslavljen je blagdan sveto-
ga Ante u Gustirni.

Proslava je započela polaganjem vijenaca kod spo-
men-obilježja poginulim braniteljima iz Gustirne: p. 
Borisu Periću (4. GBR) i p. Nediljku Nevešćaninu (Tro-
girska bojna). Potom je kod kapelice sv. Ante u 19:00 
održana sveta misa, nakon koje je uslijedio blagoslov 
djece. Svetu je misu predvodio naš župnik don Josip 
Mudronja, a misno slavlje uveličali su i zborovi iz Marine 
i Vrsina. 

Osmina svetog Ante 
proslavljena u @upi Blizna

U nedjelju, 19. lipnja, u Župi Blizna proslavljena je 
Osmina svetoga Ante, koja se slavi prve nedjelje 
nakon blagdana svetoga Ante. Svetoj je misi pretho-
dila procesija kroz mjesto koju  je predvodio župnik 
Blizne fra Ferdo Jukić, uz kip svetoga Ante. Procesija je 
zastajala na pet stajališta gdje je predvodnik zazivao 
molitvama najveće potrebe župljana. 
Misno je slavlje predvodio dr. fra Jure Brkan u kon-
celebraciji sa župnikom, fra Ferdom, dok su pjevanjem 
svečanost uveličali Jozo Ugrina, Marija Šantić Miše i 
Miro Miše. 

U svojoj je propovijedi fra Jure istaknuo da je sveti An-
tun Padovanski bio prvi profesor u Franjevačkome redu 
koji je želio propovijedati i biti poslanik vjere, poslanik 
Boga Svemogućega, poslanik Isusa Krista, poslan od 
Boga ljudima dobre volje.
Na kraju misnoga slavlja, vjernicima se obratio fra 
Ferdo, koji je 31 godinu župnik Blizne. Zahvalio je svim 
vjernicima na tome što su svojom nazočnošću uveličali 
ovo slavlje te župljanima Blizne na suradnji proteklih 
godina. Sveti Ante, moli za nas!

// Dijana Rinčić

U zabavnome dijelu programa okupljene je mještane i 
njihove goste zabavljao Fortis band.

„Kao što ptica ima dva krila, tako duša ima vjeru i nadu. 
Vjera se i nada odnose na nevidljive stvari, a iz vidljivih 
dižu se prema nevidljivima. No, oni koji vjeruju samo 
riječju i koji svoju nadu stavljaju samo u sebe, svoje 
stvari i čovjeka, požudno teže za zemaljskim stvarima, 
na njima se zaustavljaju i samo u njima uživaju.“ sv. Ante

// Marina Šalov, mag. pol.



Svečano je misno slavlje predvodio don Ante Čulić, 
župnik Župe Slatine, a u koncelebraciji su sudjelovali, 
uz  don Matu Munitića, župnika viniške Župe, i ostali 
svećenici trogirskoga i splitskoga dekanata. Vinišćani 
su se za ovu  proslavu pripremali trodnevnicom, duhov-
nom pripravom 21., 22. i 23. lipnja. Na svečanoj svetoj 
misi, na samoj svetkovini Presvetoga Srca Isusova, su-
djelovao je veliki broj vjernika iz okolnih župa koji svake 
godine hodočaste upravo Srcu Isusovom. 

Tijekom trodnevnice, prije mise, kao i pred svečano  
misno slavlje na samu Svetkovinu, molila se Zlatna 
krunica u čast Presvetoga Srca Isusova. Isuse blaga i 
ponizna srca, učini srce moje po srcu svome molitva je 
koja povezuje sve dobro, blago, milosrdno, ponizno; 
koja priziva ljubav u svome izvornom obliku, a upravo 
su tu ljubav pokazala djeca koja su aktivno sudjelovala 
u župnome slavlju čitajući misna čitanja, pjevajući 
Psalam 23, Gospodin je pastir moj, predvodeći molitvu 
vjernika i, naposljetku, u posljednjoj zajedničkoj izvedbi 
u kojoj su srčano otpjevali zahvalnu pjesmu, sve u slavu 
Presvetoga Srca Isusova. 

U procesiji, koju je predmolio don Ante Čulić, ispred 
kipa Presvetoga Srca Isusova išla su djeca posipajući 
put laticama cvijeća, pjevao je župni zbor koji je uve-
ličao misno slavlje i još jednom podsjetio na običaje, 
tradiciju, vinišku narodnu nošnju – simbol viniškoga 
kraja, identitet koji se i na ovaj način pokušava otrgnuti 
zaboravu, kulturnu  baštinu koja, s onom vjerskom, 
prožima život viniškoga puka. Na kraju je župnik don 
Mate Munitić zahvalio svećenicima na koncelebraciji, 
roditeljima na povjerenju koje su mu ukazali u radu s 
djecom i mladima, remeti, župnomu zboru i svima koji 
su doprinijeli da svetkovina Presvetoga Srca Isusova u 
Vinišću – Dan župe – bude radost i utjeha onima koji 
su došli u Vinišće Srcu Isusovom otkriti nakane i molbe 
svoga srca.

// don Mate Munitić 
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Proslava svetkovine 
Presvetoga Srca Isusova u Viniš}u
U PETAK, 24. LIPNJA 2022. GODINE, U VINIŠ]U 
PROSLAVLJENA JE SVETKOVINA PRESVETOGA 
SRCA ISUSOVA, DAN @UPE.
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Što zna~i `ivjeti?
U sjevernoj Africi, točnije u Alžiru, na tržnici u Timgadu, pri arheološ-
kim iskapanjima potonuloga rimskog svijeta, pronađen je natpis iz 
2. ili 3. stoljeća na kojem su stajale riječi: „Loviti, kupati se, igrati se, 
smijati se – to je život.“ I ovo će ljeto kolone ljudi krenuti put juga na 
godišnji odmor u potrazi za životom, dok će, s druge strane, u Dalma-
ciji domaćim ljudima početi najzahtjevnije i najintenzivnije razdoblje 
– sezona – također u potrazi za životom. 

Na godišnjem odmoru ljudi svlače radna odijela da bi bili slobodni, 
da bi konačno „živjeli“. S druge strane, domaći ljudi u to doba najteže 
rade da bi (pre)živjeli. I jedni i drugi u potrazi su za životom. Ljudima 
na godišnjem odmoru treba opuštanje, odbacivanje tereta svakod-
nevice jer je takav predah jednostavno potreban. Domaći se ljudi, 
pak, nakon što istroše svoje snage ljeti, mogu tijekom zime izgubiti u 
samoći slobodnoga vremena. No, valja nekada priznati da ljudi imaju 
i problem sa slobodnim vremenom. Kako koristimo svoje slobodno 
vrijeme? Postoji jedna gruba činjenica, koja je dokazana, a to je da se 
većina samoubojstava događa subotom i nedjeljom, dakle, u slobod-
no vrijeme. Uz tu tužnu činjenicu, možemo navesti i izreku: Dokoni je 
um đavolje igralište. 

Možemo zaključiti kako se, u višku slobodnoga vremena, neispunje-
noga pravim sadržajem, gubimo i zadiremo u pogrešne životne tune-
le. Ili nas, u praznini, ispraznosti i neriješenosti vlastitoga života, nuka 
neka (pogrešna) nutarnja potreba za pretjeranim zadiranjem u tuđe 
živote. Zbog toga nam načini na koje provodimo svoje slobodno 
vrijeme i načini njegova ispunjavanja mogu puno toga reći o nama 
samima. Čovjek, u slobodnome vremenu, otpušten iz automatike 
svijeta rada, iznenada osjeti da zapravo uopće ne može živjeti ili to 
ne zna. Mi živimo u „naprednome“ tehničkom svijetu, u kojem čovjek 
traži spas od žalosti, ali i dalje ostaje prazan i često tužan. Pretjerana 
konzumacija tehničkih mogućnosti, tj. virtualnoga svijeta, omogućuje 
čovjeku bijeg od samoga sebe. A gdje bismo bili da nam se to oduz-
me? Bismo li mogli biti sami sa sobom? Bismo li mogli sami sebe 
podnijeti i podnositi? Kojim bi sadržajem bio ispunjen naš život? 

S ljudske nam je strane potrebno zajedništvo s ljudima, odnosno, 
prijateljima koji dođu kao lijek protiv žalosti i samoće. Ali uz to, ne 
smijemo zaboraviti da mi tek u susretu s Bogom dodirujemo stvarni 
život. Zašto? Jer je On izvor života. Odnosno, On je Život sam. I bez 
dodira s Njim, uvijek ćemo negdje u sebi biti prazni, nezadovoljni, 
nedorečeni. Zato, bilo da je riječ o slobodnome vremenu, bilo da je 
riječ o intenzivnome radnom razdoblju našega života, možemo svaki 
dan živjeti svjesni Božje prisutnosti koja nas stalno prati. Kada su ljudi 
ispunjeni u duši, puni Boga (za takve ljude možemo reći da su zaista 
bogati), takvi su nam ljudi „odmor“. I u radu i u dokolici, u prisustvu 
se takvih ljudi stvarno odmaramo – duša nam se odmara i napaja. 
Preko takvih ljudi doživljavamo i ljudsko i Božje društvo jer su oni kao 
svjetiljke preko kojih nam sam Bog svijetli, daje snagu, liječi dušu. 
Daj, Bože, da ovo ljeto, koje u našim krajevima znači susretanje onih 
koji su na odmoru s onima koji intenzivno rade, bude prilika da jedni 
za druge budemo takvo društvo – da jedni drugima budemo pravi 
odmor.

// don Josip Mudronja
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